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1. Introducció

Aquest informe presenta els primers resultats de l’explotació de dades de l’Enquesta sobre la pràctica d’activitats fisicoesportives a Catalunya 2019 

(AFEC-2019). L’objectiu de l’enquesta és conèixer amb detall els hàbits d’activitat física i esportiva de la població catalana de més de quinze anys.  

És una estadística oficial integrada en el Programa anual d’actuació estadística 2019 de la Generalitat de Catalunya. L’organisme responsable de l’enquesta 

és el Consell Català de l’Esport (CCE), adscrit a la Secretaria General de l’Esport i de l’Activitat Física del Departament de Presidència. 

L’AFEC-2019 és una eina fonamental de planificació del CCE i forma part dels estudis de base per a l’actualització del Pla Director d’Instal·lacions i 

Equipaments Esportius de Catalunya (PIEC). L'anàlisi dels resultats de l’enquesta permet conèixer els hàbits fisicoesportius i les motivacions de la població, la 

qual cosa serveix per ajustar i avaluar els programes d’actuació amb l’objectiu que la pràctica fisicoesportiva arribi a més gent i de forma regular, per tal de 

fomentar un mode de vida saludable de la població de Catalunya.  

Després del confinament per la pandèmia de la COVID-19, es podria dir que aquest treball és com un testimoni d'un passat recent que coneixíem com 

a normalitat, però que ens permetrà avaluar com ha afectat aquesta emergència sanitària als hàbits esportius de la població. 

Per fonamentar el tractament de les dades de l’enquesta es presenten, en primer lloc, el marc conceptual i la metodologia. A continuació, l’anàlisi de la 

pràctica fisicoesportiva, de quines són les activitats amb més practicants i les més practicades, de quins són els espais on té lloc la pràctica i finalment de les 

qüestions relacionades amb l’entorn i les motivacions. Cadascun dels apartats de l’anàlisi comença amb les conclusions principals, per després donar pas a les 

taules de resultats i als gràfics que les il·lustren acompanyats del context i la interpretació de les dades. Per acabar, es fan un seguit de conclusions general, 

que ha de tenir continuïtat amb l’aprofundiment de determinats aspectes i encreuament de variables que no han tingut cabuda en aquest primer anàlisi de 

les dades. 
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2. Marc conceptual

2.1. La pràctica fisicoesportiva 

Aquesta noció combinada és necessària, principalment, per dos motius: per una banda, tot i tendir cap a una visió àmplia de l’esport, encara 

existeix a l’imaginari col·lectiu la idea que l’esport com a pràctica reglamentada i de competició, diferent de l’activitat física. Aquest fet queda palès 

en què el 19% de les persones que han respost que no practiquen esport, després han manifestat que sí fan activitat física. Per altra banda, en 

contemplar la pràctica fisicoesportiva com beneficiosa per a la salut, es requereix ampliar l’espectre d’activitats que la ciutadania practica. 

En la base del concepte de pràctica fisicoesportiva, es troben les definicions d’activitat física i d’esport: 

• Segons l’Organització Mundial de la Salut (OMS), es considera activitat física qualsevol moviment corporal produït pels músculs

esquelètics que exigeixi despesa d’energia. Així, es poden incorporar a l’anàlisi les activitats físiques simplement recreatives i d’altres,

com poden ser nedar o caminar.

• Segons la Carta Europea de l’Esport de maig de 1992, adoptada a la Conferència de Ministres de l’Esport del Consell d’Europa, l’article 2

diu que “s’entén per esport tota mena d’activitat física que, mitjançant una participació organitzada o no, tingui per finalitat l’expressió i

la millora de la condició física i psíquica, el desenvolupament de les relacions socials o l'obtenció de resultats esportius en competicions

de tots els nivells”, és a dir, s’incorpora una motivació explícita en algun dels àmbits esmentats.

Així doncs, la Secretaria General de l’Esport i de l’Activitat Física ja recull en el seu nom els dos termes per estendre la seva competència a tota 

activitat física en general a més de l’esport entès en el sentit ampli del mot. En l’àmbit europeu, els informes de l’Eurobaròmetre també es 

titulen “Esport i Activitat física” / Sport and physical activity /. 

En aquest context, el nombre d’activitats que es poden practicar és molt elevat i, efectivament, són molt diverses les activitats practicades per la 

població major de 15 anys. A més, comunament, una mateixa activitat és anomenada de maneres ben diferents o fins i tot, amb noms de 

marques comercials registrades. Per això, a l’AFEC-2019 s’ha fet un esforç en presentar un llistat ampli d’activitats i recollir també altres que han 

estat suggerides per les persones de la mostra que han contestat l’enquesta, com per exemple les activitats de recol·lecta a la natura i activitats a 
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l'hort, per després requalificar-les i agrupar-les amb altres similars o afins. Aquesta agrupació ha portat en molts casos a nomenar-les amb 

termes genèrics que volen aplegar el conjunt, per exemple “nedar” que inclou la natació en piscina, ja sigui recreativa o de competició, però 

també la natació a espais naturals. 

2.2. La subjectivitat i l’objectivitat en la pràctica 

L’anàlisi de la part de població que fa pràctica fisicoesportiva es recull mitjançant les respostes subjectives, segons la percepció de cada persona 

(a través de la pregunta Digui’m, si us plau, si actualment fa esport i actualment practica alguna activitat física?), que responen a la pràctica que 

actualment cada persona considera que fa. I, per altra banda, les respostes més objectives, que responen les persones de la mostra a través de 

vàries preguntes sobre la pràctica dels darrers 12 mesos, que ens indica realment què han fet durant l’últim any, la pràctica anual, 

independentment que la persona la consideri o no pràctica fisicoesportiva.   

Per tant, es pot valorar la diferència que hi ha de la percepció subjectiva a la recollida objectiva comparant les activitats fisicoesportives que es 

diu que es fan i les que es fan realment. La distància entre les idees i els fets queda palesa amb què només el 68% de la població manifesta 

practicar esport o activitat física (subjectivament) però el 90% escull una o més activitats fisicoesportives com a practicades al llarg de l’any 

(objectivament). 

A més a més, el fet de preguntar per la pràctica dels darrers 12 mesos fa que quedin recollides les activitats estacionals, com poden ser l’esquí o 

nedar a l’estiu, que en respondre preguntes com: «quins esports practica actualment?», es podria deixar de banda la pràctica fisicoesportiva 

d’altres moments de l’any diferents del període que es va respondre l’enquesta. Per tant, com el que es pretén copsar és la pràctica 

fisicoesportiva real de la població, l’AFEC-2019 se centra en l’anàlisi de la pràctica anual, és a dir, què ha fet els darrers 12 mesos. 

2.3. La regularitat de la pràctica 

Per analitzar la pràctica anual s’han establert unes categories per classificar la població segons la regularitat amb que la fan i s’han tingut en compte 

aspectes com la freqüència i la intensitat. A continuació, es defineixen els conceptes que permeten classificar les característiques de la pràctica 

fisicoesportiva: 
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• Regularitat - Mesura la persistència en la pràctica durant un temps determinat. Es considera que una persona manté una pràctica regular

quan realitza una o diverses activitats de manera periòdica i sostinguda.

• Freqüència - És el nombre de vegades amb què es realitza la pràctica en un període de temps, en aquest cas es consideren repeticions

diàries, setmanals, mensuals o anuals.

• Intensitat - És la magnitud de la pràctica mesurada en minuts acumulats durant la setmana. Com a referència l’OMS recomana a les

persones adultes practicar un mínim de 150 minuts d’activitat física setmanals (2,5 h/set).

Una vegada detectats aquests comportaments de la població quant a la seva pràctica fisicoesportiva, per l’anàlisi de les dades de l’AFEC-2019 es 

consideren practicants regulars les persones que responen fer una o diverses pràctiques fisicoesportives amb freqüència setmanal durant la 

major part de l’any i no regulars les que presenten una freqüència no setmanal. Aquestes dues categories se subdivideixen en tres nivells de 

pràctica en funció de la seva freqüència i intensitat, d’acord amb la taula següent: 

Taula 2.3.1. Criteris de regularitat de la pràctica, establint el tipus de persona practicant 

Tipus de persona 
practicant 

Práctica Característiques de la pràctica 

Practicant regular Regular intensa Freqüència diària (6 o 7 vegades/set) acumulant més de 360 minuts setmanals (>6 h/set) durant gairebé tot l'any (>2/3 parts de l'any) 

Regular mitjana 
Freqüència setmanal (>2 vegades/set) acumulant com a mínim 150 minuts setmanals (>=2,5 h/set) durant gairebé tot l'any (> 2/3 parts de 
l'any)

Regular baixa 
Freqüènci

 

a setmanal (mínim 1 vegada/set) acumulant menys de 150 minuts setmanals (<2,5 h/set) durant gairebé tot l'any (> 2/3 parts de 
l'any) 

Practicant no regular Temporal 
Freqüència mensual (mínim 1 vegada/mes) amb qualsevol intensitat durant no menys d’un quadrimestre (>=1/3 d’any) i en qualsevol 
època 

Ocasional Freqüència anual (mínim 1 vegada/any) amb qualsevol intensitat durant menys d’un quadrimestre (<1/3 d'any) i en qualsevol època 

Estacional Freqüència anual (mínim 1 vegada/any) amb qualsevol intensitat però només a l'estiu o a l'hivern 

A grans trets, les persones amb una pràctica regular mitjana i intensa compleixen o s’apropen a complir el criteri de pràctica fisicoesportiva 

recomanat per l’OMS. 
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2.4. Les activitats amb més practicants i les més practicades 

Tradicionalment, les enquestes d'hàbits esportius es refereixen a les activitats més practicades com aquelles que més persones 

manifesten practicar actualment. Les característiques de l’AFEC-2019 permeten recollir també la regularitat, la freqüència i la intensitat amb què 

es practica cada activitat durant l’any. Per tant, ara, a més, es possible diferenciar entre les activitats amb més practicants i les més practicades 

en volum de pràctica. 

• Activitats amb més practicants. Són les activitats que més persones han manifestat practicar-ne, mesurat en percentatge de població que

practica cada activitat. És a dir, independentment de la intensitat, la freqüència i la regularitat, es tracta de les activitats que han practicat

un nombre més gran de persones, alguna vegada durant l’últim any.

• Activitats més practicades. Es tracta de les activitats que es fan amb més regularitat, freqüència i intensitat, en definitiva aquelles a les que

es dedica més temps, mesurat en volum total d’hores de pràctica a l’any.

Per a l’anàlisi general es contemplen totes les activitats practicades. Però per a l’encreuament amb les diferents variables de l’estudi, s’analitzen 

aquestes activitats agrupades amb altres de semblants. L’objectiu d’aquest agrupament és tenir una base d’efectius en cada activitat analitzada 

perquè els resultats parcials mantinguin un mínim de fiabilitat.  

2.5. Els espais de pràctica 

Les activitats esportives en el seu conjunt es poden practicar en diferents tipus d’espai, fins i tot una mateixa activitat pot fer-se en espais ben 

diferents. Per exemple, es pot nedar, que es pot fer en un espai natural com el mar, o a una instal·lació com la piscina. En aquests casos, 

les característiques i els condicionants d’una mateixa activitat poden ser també diferents. Per això, l’AFEC-2019 diferencia les activitats en funció 

de l’espai on es desenvolupen, que d'acord amb el PIEC poden ser els tipus d’espai següents:  

• Espais en instal·lacions esportives. L’activitat es desenvolupa en espais que s’han construït específicament per a la pràctica fisicoesportiva

i estan delimitats de manera precisa i clara. Les instal·lacions freqüentment també tenen espais complementaris, com són els vestidors o

els serveis. En funció de les característiques dels espais de pràctica, per a l’anàlisi es diferencien els tipus següents:

o Pistes: pistes poliesportives o especialitzades a l’aire lliure o en recinte tancat (pavellons)
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o Camps: camps poliesportius, camps d’atletisme o camps especialitzats (hoquei, beisbol, etc.)

o Piscines: piscines amb vasos a l’aire lliure o en recinte tancat (piscines cobertes)

o Sales: sales d’activitats dirigides i sales especialitzades (musculació, tonificació, cardiovasculars)

o Altres instal·lacions: camps de golf, circuits, rocòdroms, bowlings, etc.

• Altres espais. L’activitat no es desenvolupa en instal·lació dels tipus anteriors, sinó en espais oberts o no específicament esportius com a

les àrees d’activitat esportiva a la natura o als parcs i carrers, o fins i tot a casa sense fer servir cap instal·lació, només amb el material

esportiu necessari.  En funció de l’entorn on habitualment es fan aquestes activitats, per a l’anàlisi es diferencien els tipus següents:

o Entorn natural: a la muntanya, al mar, a l’espai obert no urbanitzat

o Entorn urbanitzat: als carrers, als parcs, a les platges urbanes

o Altres espais: a casa o a un local que no sigui una instal·lació esportiva

2.6. Variables analitzades en la pràctica 

Les variables que prèviament s’ha considerat que poden tenir influència en la pràctica fisicoesportiva per les quals s’ha dissenyat la mostra, amb 

l’objectiu d’obtenir dades representatives, són les següents: 

• Gènere

La divisió tradicional del treball per gèneres ha fet que els homes tinguessin assignats més rols a la vida pública i les dones a la vida privada, 
familiar. Així, la distribució del temps té una marcada dimensió de gènere. En aquest context, la variable gènere pot influir en la pràctica 
fisicoesportiva, ja que habitualment es fa fora de la llar i dedicar-hi temps específic requereix prendre una decisió clara en aquest sentit, 
qüestió important en el cas de les dones responsabilitzades de les tasques de cura. 

La variable d’identitat de gènere és la que s’utilitza en el present estudi (i quan es parli de gènere es farà referència a la identitat de gènere - 

Com em sento? Com m’identifico? -Home, dona, no binari-). És d’especial interès, ja que es vol copsar quins són els comportaments quant a 

la pràctica d’activitat fisicoesportiva sota les influències comentades anteriorment.  
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L’explotació de les dades en aquesta enquesta quant als valors de la variable gènere són de caràcter binari, és a dir, s’analitzen els gèneres 

home i dona. Tot i això, des d’aquesta redacció es consideren les altres opcions de gènere totalment reconegudes, però que estadísticament 

no són representatives en aquesta anàlisi. 

Seguint la perspectiva de gènere, en el present document s’utilitza el llenguatge inclusiu, és a dir, es referenciarà a “les persones” de forma 

que en ometre aquesta paraula es podrà llegir, per exemple “les practicants”. Això és per trencar amb la noció androcèntrica de la societat 

(és a dir, tradicionalment definida per la mirada dels homes i per als homes) i del llenguatge genèric on la lectura de “els practicants”, en 

masculí, pot portar a visualitzar únicament la pràctica dels homes.  

• Edat

Existeix una percepció generalitzada que a mesura que augmenta l’edat disminueix la pràctica d’activitat física de les persones. És veritat que 

a la majoria d’enquestes d’hàbits esportius elaborades fins al moment, el percentatge de persones que declaren fer esport actualment va 

disminuint amb l’edat, però també es comprova que en la pràctica anual d’activitat fisicoesportiva aquestes diferències s'escurcen. Una altra 

qüestió és el tipus d’activitat que preferentment es fa a cada tram d’edat o la intensitat, que disminueix a mesura que avança l’edat. 

La franja d’edat que s’estudia en aquesta anàlisi és de 16 anys en endavant, i no es delimita en cap xifra per a la població més gran. En 

anteriors estudis, establien un darrer tram de població del qual es recollien dades o del qual s’analitzaven. Així l'enquesta anterior de 1995 no 

anava més enllà del grup dels 45 als 60 anys i el tram de més edat de l'enquesta del Consejo Superior de Deportes del 2000 és dels de 55 a65 

anys. Per aquesta raó, cal tenir cura amb la comparativa entre estudis aparentment similars. La incorporació del tram de la gent de més edat 

respon a la voluntat d’incloure a tota la població, a l’augment del volum de persones que hi formen de l’univers d’estudi (IDESCAT, 2020) i 

s’afegeixen perquè els canvis d’estil de vida saludable recomanen l’activitat fisicoesportiva també a la gent més gran. 

L’estudi divideix aquesta variable en quatre trams: de 16 a 29 anys, de 30 a 44 anys, de 45 a 64 anys i més de 64 anys. 
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• Grandària del municipi de residència

S'entén que la grandària del municipi de residència pot tenir incidència sobre la pràctica d’activitat fisicoesportiva per diferents raons. La 

primera, perquè és normal que l’accés a determinades instal·lacions sigui més complicat per als residents en municipis petits. La segona, 

perquè és més difícil desenvolupar determinades activitats de grup per a les quals es requereix un nombre mínim de participants. 

L’estudi divideix aquesta variable en quatre trams: fins a 2.000 habitants, de 2.001 a 10.000 habitants, de 10.001 a 50.000 habitants i més de 

50.000 habitants. 

• Àmbit territorial

Per últim, l’àmbit territorial s’ha considerat com a una variable perquè com ja s’ha comentat, l’AFEC-2019 és una eina de base per als 

programes i els estudis del PIEC. Aquesta planificació sectorial té un component territorial important i s’ha d’adaptar a les directrius 

marcades pels plans de superior rang. Des de l’any 2006 el Govern de la Generalitat ha anat aprovant successivament els plans territorials 

parcials dels set àmbits funcionals de planificació territorial i es troba en fase de redacció el corresponent a l’àmbit del Penedès, configurat 

definitivament el 2014. 

Els àmbits territorials en que es divideix aquesta variable són: Alt Pirineu i Aran, Camp de Tarragona, Comarques Centrals, Comarques 

Gironines, Metropolità, Penedès, Ponent i Terres de l'Ebre. 
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3. Metodologia

L’enquesta AFEC-2019 és una estadística oficial integrada en el Programa anual d’actuació estadística de la Generalitat de Catalunya. L’organisme 

promotor i responsable de la contractació ha estat el CCE amb el suport tècnic de l’Institut d’Estadística de Catalunya (IDESCAT). La direcció 

tècnica de l’operació ha estat a càrrec de la Unitat de Planificació del Servei d’Equipaments Esportius del CCE, que ha comptat amb la 

col·laboració i assessorament d’altres serveis del CCE, així com del Servei d’Esports de la Diputació de Barcelona i de l’Observatori Català de 

l’Esport. 

L’univers de l’enquesta són les persones residents a Catalunya de 16 anys en endavant. La selecció mostral respon a quotes encreuades d’edat i 

gènere, àmbit territorial i dimensió del municipi de residencia. L’afixació mostral és proporcional a la dimensió del municipi però no proporcional 

al nombre d’habitants a cada àmbit territorial per assegurar un nombre suficient d’enquestats a cada àmbit. Per a aquestes variables, 

l’error mostral és del +1,81%, amb un nivell de confiança del 95,5%. 

La informació de les persones de la mostra, necessària per fer el treball de camp de l’enquesta, ha estat facilitada per l’IDESCAT mitjançant un 

fitxer amb els 3.050 registres de les persones seleccionades i els corresponents substituts. En tot moment s’ha complert amb la confidencialitat i 

el tractament de les dades personals, d’acord amb el que estableix el Reglament general de protecció de dades. 

El treball de camp de l’enquesta ha estat encarregat a l’Instituto DYM mitjançant les respostes de les persones de la mostra al qüestionari en 

línia consultant el seu web amb les credencials personals facilitades (374 enquestes CAWI) i en cas de no haver respost el qüestionari electrònic, 

amb una entrevista telefònica (2.676 enquestes CATI).  

Les enquestes s’han dut a terme durant l'últim trimestre de l’any 2019. DYM també ha estat l’encarregat de processar les dades. Els resultats han 

estat ponderats prenent com a referència la població catalana de 16 anys o més d’acord amb les dades provinents del Padró Municipal 

d’Habitants 2018, facilitades per l’IDESCAT, a partir de les variables creuades de gènere, edat, dimensió del municipi i àmbit territorial. La 

base de dades resultant ha estat lliurada al CCE en els formats Excel i SSPS.  

El tractament i la depuració de les dades, així com aquesta anàlisi inicial de resultats, han estat elaborats per la Unitat de Planificació del Servei 

d’Equipaments Esportius del CCE durant el període de confinament per la pandèmia de la COVID-19, de març a juny de 2020. Es comenta aquest 

fet perquè és paradoxal que en aquests dies que intentem conèixer els hàbits esportius de la població, s’ha modificat substancialment la pràctica 

que estem analitzant i que segur deixarà una empremta que haurà de reflectir-se en les properes enquestes d’aquest tipus.  
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4. La pràctica fisicoesportiva

Conclusions principals: 

• El 72% de la població és practicant regular, és a dir, gairebé tres de cada quatre persones fa una o més activitats fisicoesportives

setmanalment durant bona part de l’any. Tot i que només el 59% acumula un mínim de 150 minuts setmanals, que és una de les

recomanacions establertes per l’OMS.

• Un altre 18% de la població practica de manera no regular, ja sigui durant una temporada, una estació o de manera ocasional. Per tant,

en conjunt el 90% de la població es pot considerar com a practicant d’activitat fisicoesportiva i conseqüentment, només el 10% és no

practicant.

• Les dones tenen menys percepció (pràctica subjectiva) de ser practicants d’activitat fisicoesportiva que els homes. La pràctica regular

posa de manifest que el nombre de dones i homes que fan activitat fisicoesportiva regular és molt semblant. Per tant, les dones fan una

pràctica molt superior a la que manifesten inicialment. Tanmateix, els homes en general, fan determinades activitats amb més intensitat.

• Les persones més joves i les més grans manifesten practicar actualment més esport o activitat física, però en realitat el percentatge de

practicants anuals disminueix amb l'edat, tot i que la pràctica regular de les persones de més edat es manté per sobre de la mitjana.

• En general, la grandària del municipi de residència no marca tendència en la pràctica subjectiva, tampoc en la pràctica anual, però sí

s’observa que la pràctica regular augmenta en augmentar la població del municipi.

• La variable de l’àmbit territorial no presenta tendències clares en quan a la pràctica de la població, però si s’observa que a Terres de

l’Ebre hi ha un major percentatge de persones que no es consideren practicants de cap activitat fisicoesportiva i aquesta manifestació

subjectiva es confirma en la pràctica anual o objectiva.
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4.1. La pràctica subjectiva 

Atenent als matisos dels conceptes “esport” i “activitat física” s’han formulat inicialment les dues qüestions: “Digui’m, si us plau, si actualment fa 

esport” i en cas de resposta negativa “I actualment practica alguna activitat física?”, sense cap aclariment previ, i és per això que es considera 

que la resposta indica la percepció subjectiva dels dos conceptes. La primera pregunta relativa a la pràctica d’esport és comparable amb 

enquestes anteriors. 

Gràfic 4.1.1. Practicants segons percepció subjectiva 

 El 49% de la població respon afirmativament a la pregunta sobre la seva pràctica actual d’esport, aquesta percepció es manté molt estable a 

totes les enquestes similars d’aquests últims 15 anys. 

Un altre 19% manifesta fer actualment activitat física. En total el 68% de la població manifesta fer alguna pràctica fisicoesportiva, és a dir, la 

suma de qui considera que fa esport i qui considera que practica activitat física (després d’haver manifestat que no feia esport). Així, gairebé 1/5 

part de la població diferencia entre fer d’esport i la pràctica d’activitat física. Per tant, es podria afirmar que no considera o entén que la paraula 

“esport” inclogui els dos conceptes. 
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Taula 4.1.1. Pràctica subjectiva per gènere i edat 

Pràctica subjectiva 

Resposta subjectiva a la pregunta: 
Pràctica esport o activitat física actualment? 

Mostra 
(n) 

% 
Mostra 
(% n) 

Població 
(milers 

habitants) 

% 
Població 
(% pob) 

Dona 
(% pob) 

Home 
(% pob) 

De 16 a 29 
Anys 

(% pob) 

De 30 a 44 
Anys 

(% pob) 

De 46 a 64 
anys 

(% pob) 

Més de 64 
Anys 

(% pob) 

Total 
(% pob) 

Manifesten practicar esport actualment 1.546 51% 3.122 49% 46% 53% 55% 52% 48% 44% 49% 

Manifesten practicar activitat física actualment 587 19% 1.218 19% 19% 20% 16% 14% 19% 28% 19% 

En total es consideren practicants actualment 2.133 70% 4.340 68% 65% 73% 71% 66% 67% 72% 68% 

No es consideren practicants actualment 917 30% 1.997 32% 35% 27% 29% 34% 33% 28% 32% 

Nota I: a les taules es ressalten en color vermell els valors que destaquen per sota de la mitjana total (darrera columna) i en verd els que destaquen per sobre. 
Nota II: les columnes de la mostra corresponen a les persones enquestades i la població és la població ponderada a la que representen. 

La pràctica subjectiva per gènere: 

En general, els homes consideren que fan més esport que les dones, un 53% dels homes responen afirmativament a la primera pregunta 

de l’enquesta, un 7% més que les dones (46%). Un 20% dels que han contestat que actualment no fan esport, manifesten després que sí fan 

activitat física, un 1% més que les dones (19%). Per tant, resulta que aproximadament 1/3 part de les dones (35%) manifesten que actualment ni 

fan esport, ni activitat física, un percentatge significativament major que els homes (27%). 
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La pràctica subjectiva per edat: 

A mida que augmenta l’edat, la percepció de fer esport va disminuint, però s’observa una tendència complementària a augmentar l’activitat física. 

Així, la població més jove respon: «més esport i menys activitat física». I la població més gran, el contrari: «menys esport i més activitat física». Per 

això, resulta que la població dels trams d’edat més jove i més gran són les que consideren que en conjunt fan més pràctica fisicoesportiva.  

Gràfic 4.1.2. Tendència pràctica subjectiva amb l’edat 
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Taula 4.1.2. Pràctica subjectiva per grandària del municipi de residència i àmbit territorial 

Pràctica subjectiva 

Resposta subjectiva a la pregunta: 
Pràctica esport o activitat física actualment? 

Fins  
a 2.000 

hab. 
(% pob) 

De 2.001  
a 10.000 

hab. 
(% pob) 

De 10.001 
a 50.000 

hab. 
(% pob) 

Més de 
50.000 

hab. 
(% pob) 

Alt Pirineu 
i Aran 

(% pob) 

Terres 
de l’Ebre 
(% pob) 

Àmbit 
Ponent 
(% pob) 

Comarques 
Centrals 
(% pob) 

Àmbit 
Penedès 
(% pob) 

Camp de 
Tarragona 

(% pob) 

Comarques 
Gironines 
(% pob) 

Àmbit 
Metropolità 

(% pob) 

Total 
(% pob) 

Manifesten practicar esport actualment 48% 
49% 48% 

50% 57% 45% 54% 49% 49% 49% 54% 48% 49% 

Manifesten practicar activitat física actualment 22% 
19% 19% 

19% 20% 19% 22% 21% 18% 17% 19% 20% 19% 

En total es consideren practicants actualment 70% 
68% 67% 

69% 77% 64% 76% 70% 67% 66% 73% 68% 68% 

No es consideren practicants actualment 30% 
32% 33% 

31% 23% 36% 24% 30% 33% 34% 27% 33% 32% 

La pràctica subjectiva per grandària del municipi de residència: 

El municipi de residència no sembla tenir una influència rellevant en les respostes subjectives sobre la pràctica fisicoesportiva. Només s’observa que 

als municipis més petits el percentatge de persones que manifesten fer activitat física està per sobre de la mitjana (22%), el que fa que siguin els 

que en conjunt manifesten que fan més pràctica fisicoesportiva. 

La pràctica subjectiva per àmbit territorial: 

La variable àmbit territorial no presenta tendències clares en quan a la pràctica actual, només cal destacar que l’Alt Pirineu i Aran, Ponent i 

Comarques Gironines estan per sobre de la mitjana en quan a la consideració de fer activitat fisicoesportiva, per contra, les Terres de l’Ebre és 

l’àmbit on es consideren menys practicants d’esport. 

4.2. La pràctica objectiva 

Independentment de la contestació a la primera pregunta, el fet de preguntar després per diferents activitats (sense qualificar-les) practicades 

durant els darrers 12 mesos -“Al marge de que vostè consideri que practica o no algun esport o activitat física, ara li faré una sèrie de preguntes 

sobre altres activitats fisicoesportives que vostè pugui haver practicat durant l’últim any”, ja sigui al medi natural, al medi urbà o a instal·lacions 
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esportives” -  fa que les respostes tinguin un caire quantitatiu i quedin recollides també les activitats estacionals, com poden ser esquiar o el 

nedar a l’estiu. És a dir, en formular així la qüestió, la resposta és més precisa que en altre format més obert, del tipus “Quines activitats practica 

vostè actualment?”. 

La pràctica anual correspon a la població que ha practicat una o més activitats en els darrers 12 mesos. Per tant, podem dir que es tracta d’una 

resposta més objectiva que l’obtinguda amb la primera pregunta: “Digui’m, si us plau, si actualment fa esport o activitat física”. 

Gràfic 4.2.1. Comparativa entre la pràctica subjectiva i objectiva 

El 72% de la població és practicant regular, és a dir, fa una o més activitats fisicoesportives setmanalment durant bona part de l’any. Si aquestes 

persones objectivament practiquen activitat fisicoesportiva cada setmana de manera regular, aquest percentatge hauria de coincidir amb la 

resposta subjectiva de les persones que responen practicar actualment esport o activitat física (49%+19%=68%), però resulta ser un 4% superior 

(72%). És a dir, la pràctica regular que fa la població és superior a la manifestada inicialment. Per altra part, hi ha un 18% de les persones que tot i 

no fer actualment cap activitat, durant l’any practiquen una o diverses activitats de manera temporal, estacional o ocasional. Per tant, es pot 

afirmar que només un 10% de la població no ha practicat durant l’últim any cap activitat fisicoesportiva i es pot considerar com a no practicant. 
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4.3. Regularitat de la pràctica fisicoesportiva 

Tenint en compte la freqüència i la intensitat de l’activitat fisicoesportiva de cada persona, s’han establert unes categories per classificar la 

població segons la regularitat de la seva pràctica anual i d’acord amb els criteris detallats al marc conceptual.  

Resumint, la pràctica regular intensa acumula més de 360 minuts setmanals (>6 h/setmana), la regular mitjana arriba i supera els 150 minuts 

recomanats per l’OMS (2,5 h/setmana), la pràctica regular baixa, tot i mantenir una freqüència setmanal, no arriba a aquests 150 minuts (<2,5 

h/setmana). La pràctica no regular temporal té una freqüència mensual durant diversos mesos (>=1/3 parts de l'any), l’estacional concentra 

l’activitat només a l'estiu o a l'hivern i l’ocasional és la que es practica només algunes vegades a l’any. 

Gràfic 4.3.1. Regularitat de la pràctica 

Població practicant: 

• 29% practiquen gairebé a diari acumulant més de 6 hores setmanals

• 59 % practiquen regularment mínim 150 minuts setmanals (OMS)

• 72 % practiquen regularment cada setmana durant bona part any

• 90% han practicat alguna activitat durant l’últim any

El 29% de la població fa una pràctica regular intensa i el 30% regular mitjana, és a dir, el 59% practiquen diversos dies a la setmana acumulant més 

de 150 minuts, que són criteris que recomana la OMS. Un altre 13% practica de manera regular però no arriba a aquest mínim.  
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El practicant no regular, normalment és ocasional (8%) o temporal (7%) i només el 3% de la població fa alguna activitat esportiva només durant la 

temporada d’estiu o hivern. 

Taula 4.3.1. Regularitat de la pràctica per gènere i edat 

Pràctica anual 

Resposta a la pregunta: 
Practica alguna activitat durant l’últim any? 

Mostra 
(n) 

% 
Mostra 
 (% n) 

Població  
(milers  

habitants) 

% 
Població 
(% pob) 

Dona 
(% pob) 

Home 
(% pob) 

De 16 a 29 
anys 

(% pob) 

De 30 a 44 
anys 

(% pob) 

De 45 a 64 
anys 

(% pob) 

Més de 64 
anys 

(% pob) 

Total 
(% pob) 

Regular intensa 817 27% 1.823 29% 25% 33% 36% 22% 26% 34% 29% 

Regular mitjana 889 29% 1.923 30% 32% 29% 29% 30% 32% 31% 30% 

Regular baixa 388 13% 801 13% 15% 11% 7% 17% 12% 12% 13% 

Total pràctica regular 2.094 69% 4.556 72% 72% 73% 72% 69% 70% 77% 72% 

Temporal 257 8% 430 7% 6% 7% 11% 7% 8% 1% 7% 

Ocasional 246 8% 537 8% 8% 8% 8% 12% 8% 4% 8% 

Estacional 126 4% 178 3% 4% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 

Total pràctica no regular 629 20% 1.144 18% 18% 17% 21% 22% 19% 8% 18% 

Total practicants 2.723 89% 5.700 90% 90% 90% 93% 91% 89% 85% 90% 

No practicant 327 11% 637 10% 10% 10% 7% 9% 11% 15% 10% 
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La regularitat per gènere: 

En general les dones i els homes no presenten diferències significatives pel que respecta al percentatge de practicants. Les diferències entre 

gènere trobades a la pràctica subjectiva es dilueixen en la pràctica anual objectiva.  

Gràfic 4.3.2. Regularitat i intensitat de la pràctica per gènere 

Ara bé, encara hi ha un distanciament pel que fa a la intensitat d’aquesta pràctica. Així, la proporció d’homes que realitza practica de manera 

regular intensa és significativament major que la de dones (un 8% de diferència). Les dones en canvi presenten percentatges superiors en la 

pràctica regular mitjana i baixa, i també en la pràctica no regular. 
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La regularitat per edat: 

S’observa la tendència de disminuir el percentatge de practicants anuals amb l’edat, però aquesta tendència descendent és molt suau i només és 

dóna per al total de la pràctica, perquè la pràctica regular es manté molt estable i augmenta en les persones de més edat. En canvi, les persones 

més joves practiquen en general més i quan ho fan de forma regular, la tendència  és a fer-ho amb intensitat alta. 

Gràfic 4.3.3  Regularitat i intensitat de la pràctica per grup d’edat 

Com es veurà més endavant, l’edat també és determinant en el tipus d’activat i l’espai on es fa, així com en les motivacions de la pràctica. 
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Taula 4.3.2. Regularitat de la pràctica per grandària del municipi de residència  i àmbit territorial 

Pràctica anual 

Resposta a la pregunta: 
Practica alguna activitat durant l’últim any? 

Fins 
 a 2.000 

 hab. 
(% pob) 

De 2.001 
a 10.000 

hab. 
(% pob) 

De 10.001 
a 50.000 

hab. 
(% pob) 

Més de 
50.000 

hab. 
(% pob) 

Alt Pirineu 
i Aran 

(% pob) 

Terres 
de l’Ebre 
(% pob) 

Àmbit 
Ponent 
(% pob) 

Comarques 
Centrals 
(% pob) 

Àmbit 
Penedès 
(% pob) 

Camp de 
Tarragona 

(% pob) 

Comarques 
Gironines 
(% pob) 

Àmbit 
Metropolità 

(% pob) 

Total 
(% pob) 

Regular intensa 25% 22% 30% 30% 27% 25% 23% 25% 25% 29% 30% 30% 29% 

Regular mitjana 26% 35% 28% 31% 29% 29% 31% 28% 30% 28% 27% 32% 30% 

Regular baixa 14% 11% 13% 13% 13% 10% 16% 13% 13% 11% 13% 13% 13% 

Total pràctica regular 65% 68% 71% 74% 69% 64% 70% 66% 68% 68% 70% 75% 72% 

Temporal 12% 7% 8% 5% 10% 10% 7% 8% 7% 9% 10% 6% 7% 

Ocasional 7% 9% 8% 9% 5% 8% 10% 8% 10% 7% 7% 9% 8% 

Estacional 6% 4% 3% 2% 6% 4% 3% 6% 4% 4% 4% 2% 3% 

Total pràctica no regular 25% 20% 19% 16% 21% 22% 20% 22% 21% 20% 21% 17% 18% 

Total practicants 90% 88% 90% 90% 90% 85% 90% 88% 89% 88% 91% 92% 90% 

No practicant 10% 12% 10% 10% 10% 14% 10% 12% 11% 12% 9% 8% 10% 

La regularitat per grandària del municipi de residència: 

S’observa una tendència a augmentar el percentatge de practicants a mida que s’incrementa la grandària del municipi, però passa el contrari en 

la pràctica no regular, conseqüentment el total de practicants és molt similar en tots els trams, excepte en els municipis entre 2.001 i 10.000 

habitants on el nombre de no practicants supera la mitjana en 2 punts percentuals. 

La regularitat per àmbit territorial: 

Aquesta variable no marca tendències clares però si posa de manifest que els percentatges de practicants regulars i totals de Terres de l’Ebre 

se situa sensiblement per sota de la resta d’àmbits territorials. 
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5. Les activitats practicades

Conclusions principals: 

• Hi ha una gran riquesa i diversitat en les activitats practicades per la població de Catalunya, però només 37 les fan més de l’1% de la

població i d’aquestes tan sols 15 arriben a l’1% del volum total de la pràctica de l’últim any.

• Les activitats amb més nombre de practicants són: caminar, nedar, excursionisme, anar en bicicleta, activitats dirigides de manteniment,

córrer i les activitats de musculació i tonificació. Però aquest ordre canvia si s’analitza el volum de pràctica, així les més practicades són:

caminar, anar en bicicleta, excursionisme, activitats dirigides de manteniment, les activitats de musculació i tonificació, nedar i córrer.

• Es conclou que algunes activitats amb molts practicants, com el nedar, estan penalitzades per l’estacionalitat, i d’altres tenen més volum

de pràctica perquè es practiquen amb més intensitat, com anar en bicicleta o les activitats de manteniment, musculació i tonificació.

• Tot i que les tres activitats amb més practicants en homes i dones són les mateixes, quan s’analitza les més practicades es comencen a

veure diferències importants. Així, a banda de caminar que és clarament l’activitat principal de tota la població, les dones dediquen més

temps a les activitats dirigides en grup i en el cas dels homes és anar en bicicleta la que ocupa aquest segon lloc, desplaçant en ambdós

casos nedar.

• Es podria dir que la pràctica dels homes és més diversa, ja que el percentatge de practicants i d’hores dedicades a la resta d’activitats és

superior al de les dones. També es confirma el que ja s’apuntava en l’anàlisi de la regularitat, els homes practiquen amb més intensitat

que les dones la majoria de les activitats.

• Es confirma que amb l’edat disminueix progressivament el nombre de persones que practica activitat fisicoesportiva, alhora que es

comprova que també canvien les activitats preferides i la distribució del volum de pràctica entre aquestes.
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5.1. Les activitats amb més practicants i les més practicades 

Per recollir les activitats concretes que cada persona ha practicat durant l’últim any i que potser no són recordades en un primer moment, s’han 

formulat una sèrie de preguntes amb referència a l’espai de pràctica, per exemple “En els darrers 12 mesos ha realitzat alguna o algunes 

activitats a la muntanya o a camp obert?”, llegint a continuació les activitats més comuns per cada tipus d’espai.   

A més de les activitats, s’ha preguntat per la regularitat, la freqüència i la intensitat amb què es fa cadascuna. Tot plegat ha permès identificar les 

activitats que tenen més practicants i calcular el volum d’aquesta pràctica, quantificat en hores de pràctica durant l’any (h/any), per finalment 

arribar a conèixer les activitats més practicades.  

El nombre d’activitats que han estat nomenades per alguna persona és molt elevat, moltes d’elles repetides amb diferents noms o 

marques comercials. Per això ha calgut una tasca de requalificació posterior. Finalment s’han identificat 125 activitats diferents, però només una 

petita part tenen una representació i un volum de pràctica suficient per permetre una anàlisi estadística més detallada. 

Durant el 2019, quasi 4 activitats de mitjana per practicant, però només s’han detectat 37 que les practiquin més de l’1% de població i tan sols 15 

d’aquestes que arribin també a l’1% del volum total de la pràctica. 

Les activitats amb més practicants no sempre són les més practicades, així l’ordre de classificació de la majoria d’activitats varia quan es compara 

el volum de pràctica (h/any), és a dir, les activitats pugen o baixen en el rànquing condicionades per la seva regularitat, freqüència i intensitat. 
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Gràfic 5.1.1. Representació de les activitats amb més practicants i les més practicades 
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Caminar és l’activitat que té més practicants i la més practicada amb gran diferència sobre la resta. Gairebé el 58% de la població de Catalunya 

major de 15 anys manifesta haver caminat ja sigui a l’entorn urbanitzat o natural, que en conjunt és el 37,6% del volum de pràctica de l’últim 

any. Aquest resultat és 8 punts percentuals superior a l’obtingut en l’enquesta de l’any 2009 del CCE i inferior al de l’enquesta de 2015 del 

Consejo Superior de Deportes (CSD), on un 70% de la gent “acostuma a caminar o passejar”. Tanmateix, cal tenir en compte que la metodologia 

d’aquesta última enquesta no és la mateixa i a la pregunta del CSD s’inclou el terme “passejar” i més ampli amb connotacions d’oci i “acostuma 

a” que indica certa regularitat. 

Nedar és la segona activitat amb més practicants (33%), però es veu penalitzada per l’estacionalitat baixant fins la sisena posició en les activitats 

més practicades. Aquesta tercera part de la població que practica la natació supera també l’enquesta de 2009, on no s’arribava al 30%. 

L’excursionisme completa el podi de les activitats més practicades, el 29% de la població ha anat alguna vegada d’excursió i també manté el 

tercer lloc com a activitat més practicada. 

Anar en bicicleta també destaca. Tot i ser la quarta en nombre de practicants (19%), puja fins al segon lloc en volum de pràctica, segurament 

degut a l’alta intensitat amb què es practica aquesta activitat. 

Només hi ha altres tres activitats les practica entre el 10% i el 20% de la població: les activitats dirigides de manteniment que inclou la 

gimnàstica, l’aeròbic, els steps, etc. (18,6%); córrer al carrer o a l’entorn natural (17,1%); i les activitats de musculació i tonificació que inclou les 

que es practiquen amb màquines de fitness, peses, crossfit, etc. (15,6%). 

La resta d’activitats són practicades per menys del 10% de la població. En conjunt, destaca que el primer esport d’equip en aparèixer al llistat ho 

fa al lloc número 11, és el futbol 11 i futbol 7 amb un 6,1% de la població que practica, tot i que només suposa l’1,5% del volum de pràctica 

anual. Els següents esports d’equip ja no arriben al 5% de la població i es troben per sota de l’1% del volum de pràctica. 



Resum executiu AFEC-2019 V2a.  27 de 69 

5.2. Les activitats segons les variables de l’estudi 

El llistat de les activitats recollides en l’enquesta posa de manifest que són molt poques les que tenen una representació i un volum de pràctica 

suficient per permetre una anàlisi més detallada. Per aquest motiu, s’ha optat per agrupar les més practicades amb altres que no arriben a 

aquests mínims però que comparteixen algunes característiques o tenen pautes de pràctica semblants. Aquesta agrupació farà que el resultat de 

l’anàlisi per variables guanyi en fiabilitat ja que incorpora un major volum d’efectius de la mostra per a cada grup d’activitats. 
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Taula 5.2.1. Agrupació de les activitats per l’anàlisi segons les variables de l’estudi 

Grups d'activitats Tipus d'activitats o modalitats que inclou cada grup Mostra (n) 

Caminar Modalitats de caminar: caminar al carrer, marxa nòrdica, activitats de recol·lecta al camp, etc. 1.762 

Nedar Modalitats de natació: natació recreativa, natació de competició, natació en aigües obertes 943 

Excursionisme Activitats de marxa a la muntanya: excursionisme, senderisme, alta muntanya 921 

Bicicleta Modalitats de bicicleta: carretera, bicicleta de muntanya, ciclisme competició, cicloturisme, etc. 672 

Córrer Modalitats de córrer: fúting, camp a través, curses de muntanya, curses d'orientació 548 

Activitats dirigides en grup Activitats dirigides en grups: manteniment, gimnàstica, aeròbic, expressió corporal, etc. 531 

Activitats de musculació Activitats de musculació i tonificació amb màquines: musculació, peses, calistènia, culturisme, etc. 469 

Futbol Modalitats de futbol: futbol 11, futbol 7, futbol 5, futbol sala, futbol platja, futbet 288 

Pàdel i tennis Activitats de raqueta i pala: pàdel, tennis de pala, tennis, minitennis, frontennis, tennis platja 225 

Bicicleta estàtica Modalitats en bicicleta estàtica: ciclisme en sala, spinning, cycling, bicicleta a casa, etc. 213 

Ioga Ioga i les seves modalitats: hatha, kundalini, acroioga, aeroioga, etc. 194 

Activitats aquàtiques en grup Activitats aquàtiques dirigides: aiguagim, aquadynamic, cursets natació i perfeccionament 185 

Activitats cardiovasculars Activitats cardiovasculars en màquina: cinta, el·líptica, rem, etc. 180 

Ball i dansa Activitats relacionades amb el ball i la dansa: ball de saló, ball esportiu, dansa, coreografiades, etc. 153 

Bàsquet Modalitats de bàsquet: bàsquet, bàsquet 3x3, minibàsquet, bàsquet al carrer 113 

Altres activitats Activitats no incloses als grups anteriors 960 

A continuació, s’analitza detalladament les 16 activitats agrupades per les diferents variables considerades a l’estudi. A les taules següents 

es detallen el nombre i la proporció de persones que practiquen cada activitat, així com el nombre i la proporció d’hores que es dedica a 

cadascuna, cosa que permet calcular la mitjana d’hores setmanals per a cada activitat genèrica. 
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Taula 5.2.2. Practicants i volum de pràctica de les activitats per gènere 

Grups d’activitats 

(ordenades per % de practicants) 

Població 
(milers hab) 

Població 
(% pob) 

Volum 
(milers h/any) 

Volum 
(% h/any) 

Dona 
(% pob) 

Dona 
(% h/any) 

Dona 
(h/set) 

Home 
(% pob) 

Home 
(% h/any) 

Home 
(h/set) 

Total 
(% pob) 

Total 
(% h/any) 

Total 
(% h/set) 

Caminar 3.668 57,9% 772.498 37,6% 66,4% 47,6% 3,8 48,9% 29,9% 4,4 57,9% 37,6% 4,0 

Nedar 2.080 32,8% 115.469 5,6% 30,7% 5,1% 0,9 35,1% 6,0% 1,2 32,8% 5,6% 1,1 

Excursionisme 1.835 29,0% 142.365 6,9% 26,1% 7,1% 1,4 31,9% 6,8% 1,5 29,0% 6,9% 1,5 

Anar en bicicleta 1.264 19,9% 169.803 8,3% 11,5% 2,8% 1,3 28,9% 12,5% 3,1 19,9% 8,3% 2,6 

Activitats dirigides en grup 1.178 18,6% 128.066 6,2% 25,2% 9,6% 2,0 11,6% 3,6% 2,3 18,6% 6,2% 2,1 

Córrer 1.086 17,1% 109.392 5,3% 13,2% 3,0% 1,2 21,3% 7,1% 2,4 17,1% 5,3% 1,9 

Activitats de musculació 1.020 16,1% 133.965 6,5% 12,1% 5,5% 2,4 20,4% 7,3% 2,6 16,1% 6,5% 2,5 

Activitats cardiovasculars 539 8,5% 48.542 2,4% 6,4% 2,0% 1,6 10,8% 2,7% 1,8 8,5% 2,4% 1,7 

Futbol 593 9,4% 49.141 2,4% 1,6% 0,2% 0,7 17,6% 4,1% 1,7 9,4% 2,4% 1,6 

Pàdel i tennis 498 7,9% 39.041 1,9% 4,9% 1,6% 1,7 11,0% 2,2% 1,4 7,9% 1,9% 1,5 

Ioga 460 7,3% 30.475 1,5% 12,1% 2,7% 1,2 2,2% 0,5% 1,8 7,3% 1,5% 1,3 

Bicicleta estàtica 440 6,9% 29.309 1,4% 6,1% 1,6% 1,4 7,9% 1,3% 1,2 6,9% 1,4% 1,3 

Activitats aquàtiques en grup 335 5,3% 31.435 1,5% 8,3% 2,6% 1,6 2,1% 0,7% 2,4 5,3% 1,5% 1,8 

Ball i dansa 318 5,0% 28.024 1,4% 7,6% 2,3% 1,6 2,3% 0,6% 2,0 5,0% 1,4% 1,7 

Bàsquet 224 3,5% 22.039 1,1% 2,3% 0,8% 1,9 4,8% 1,3% 1,9 3,5% 1,1% 1,9 

Altres activitats 1.869 29,5% 204.709 10,0% 22,3% 5,6% 1,3 37,1% 13,3% 2,6 29,5% 10,0% 2,1 

Total activitats 5.700 90% 2.054.276 100% 89,4% 100,0% 5,9 90,6% 100,0% 8,0 90% 100% 6,9 

Nota: Cada persona pot practicar una o més activitats, per això a les taules el total no coincideix amb la suma dels parcials. 

Les activitats per gènere: 

Les tres activitats amb més practicants en homes i dones són les mateixes (caminar, nedar i excursionisme), però si s’analitza el volum d’hores 

que s’hi dedica a cadascuna es comencen a veure diferències importants en les preferències i pautes de pràctica de cada gènere. Així, entre les 

tres activitats més practicades per les dones apareix en segon lloc les activitats dirigides en grup (9,6% del volum de pràctica) i en els homes és la 

bicicleta (12,5%) la que ocupa aquest segon lloc, desplaçant en ambdós casos el nedar. 
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En general, les dones caminen molt més que els homes (ho fan 2/3 parts i li dediquen gairebé 1/2 del temps) i també a les activitats dirigides en 

grup, el ioga, el ball i la dansa tenen clarament més participació i més dedicació en el cas dels homes, tot i que els homes que practiquen 

aquestes activitats ho fam amb més intensitat. Destaca la gran diferència entre practicants de futbol, on les dones encara tenen una participació 

molt minoritària. 

En resum, es podria dir que la pràctica dels homes és més diversa, ja que el percentatge de practicants i d’hores dedicades a la resta d’activitats 

és superior que en el cas de les dones. També es confirma el que ja s’apuntava en l’anàlisi de la regularitat, els homes practiquen amb més 

intensitat que les dones la majoria de les activitats. 

Les activitats per edat: 

Es confirma el que ja s’havia plantejat a l’anàlisi de la regularitat: amb l’edat es disminueix progressivament el nombre de persones que practica 

activitat fisicoesportiva. Però ara també es comprova que canvien les activitats preferides i la distribució del volum de pràctica entre aquestes. 

Els menors de 30 anys, en general, estan per sobre de la mitjana en gairebé totes les activitats, excepte en el caminar i les activitats aquàtiques 

en grup. També destaca que practiquen dues hores més a la setmana que la mitjana. 

Els menors de 45 anys, presenten una tònica semblant, però amb una gran davallada en la intensitat i en alguns esports com el bàsquet i les 

activitats dirigides en grup. 
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Taula 5.2.3. Practicants i volum de pràctica de les activitats per tram d’edat 

Grups d’activitats 
(ordenades per % de 
practicants) 

De 16 a 
29 anys 
(% pob) 

De 16 a 
29 anys 

(% h/any) 

De 16 a 
29 anys 
(h/set) 

De 30 a 
44 anys 
(% pob) 

De 30 a 
44 anys 

(% h/any) 

De 30 a 
44 anys 
(h/set) 

De 45 a 
64 anys 
(% pob) 

De 45 a 
64 anys 

(% h/any) 

De 45 a  
64 anys 
(h/set) 

Més de 
64 anys 
(% pob) 

Més de 
64 anys 

(% h/any) 

Més de 
64 anys 
(h/set) 

Total 
(% pob) 

Total 
(% h/any) 

Total 
(% h/set) 

Caminar 42,9% 19,2% 3,7 49,5% 25,6% 3,0 65,4% 45,4% 4,0 68,6% 60,3% 5,2 57,9% 37,6% 4,0 

Nedar 36,3% 5,9% 1,3 36,8% 7,1% 1,1 32,5% 5,0% 0,9 25,7% 4,5% 1,0 32,8% 5,6% 1,1 

Excursionisme 37,3% 6,5% 1,4 34,7% 6,9% 1,1 28,3% 8,2% 1,7 16,4% 5,6% 2,0 29,0% 6,9% 1,5 

Anar en bicicleta 31,9% 8,6% 2,2 25,0% 10,7% 2,5 15,8% 6,3% 2,3 10,6% 7,8% 4,4 19,9% 8,3% 2,6 

Activitats dirigides 
en grup 

29,5% 9,1% 2,5 16,6% 5,3% 1,8 15,5% 5,4% 2,0 17,3% 5,5% 1,9 18,6% 6,2% 2,1 

Córrer 38,2% 6,9% 1,5 24,8% 8,9% 2,0 10,4% 4,8% 2,7 1,5% 0,2% 1,0 17,1% 5,3% 1,9 

Activitats de 
musculació 

33,3% 12,3% 3,0 20,7% 9,7% 2,7 9,3% 3,1% 2,0 7,3% 1,5% 1,2 16,1% 6,5% 2,5 

Activitats 
cardiovasculars 

10,8% 2,2% 1,6 7,5% 3,1% 2,4 10,2% 1,9% 1,1 5,4% 2,4% 2,6 8,5% 2,4% 1,7 

Futbol 27,5% 7,2% 2,2 11,2% 2,2% 1,1 3,6% 0,4% 0,6 1,6% 0,4% 1,5 9,4% 2,4% 1,6 

Pàdel i tennis 12,3% 1,2% 0,8 10,7% 1,7% 0,9 7,0% 2,5% 2,1 2,3% 2,0% 5,3 7,9% 1,9% 1,5 

Ioga 10,4% 1,3% 1,0 9,8% 2,3% 1,4 6,9% 1,6% 1,3 2,3% 0,6% 1,4 7,3% 1,5% 1,3 

Bicicleta estàtica 10,4% 0,9% 0,7 7,0% 1,7% 1,4 7,2% 2,0% 1,6 3,9% 0,9% 1,4 6,9% 1,4% 1,3 

Activitats aquàtiques 
en grup 

4,1% 0,2% 0,5 5,9% 2,1% 2,0 3,6% 1,6% 2,6 7,8% 2,2% 1,7 5,3% 1,5% 1,8 

Ball i dansa 6,5% 1,3% 1,6 6,0% 1,8% 1,7 5,2% 1,5% 1,6 2,5% 0,8% 1,9 5,0% 1,4% 1,7 

Bàsquet 14,5% 4,2% 2,4 2,1% 0,4% 1,1 1,3% 0,1% 0,4 0,1% 0,0% 0,9 3,5% 1,1% 1,9 

Altres activitats 58,8% 13,1% 1,8 39,3% 10,6% 1,5 21,6% 10,5% 2,8 6,6% 5,1% 4,6 29,5% 10,0% 2,1 

Total activitats 92,4% 100,0% 8,9 91,4% 100,0% 6,3 90,3% 100,0% 6,4 85,8% 100,0% 6,9 90% 100% 6,9 

En el tram de 45 a 64 anys s’observa un canvi en els hàbits i comença a tenir molt de pes el caminar, gairebé 2/3 parts de la població d’aquest 

tram el practiquen i representa el 45% del volum de pràctica de l’any. Els majors de 64 anys mantenen aquest comportament, però es recupera 

la intensitat en determinades activitats. 
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Les activitats per grandària del municipi de residència: 

El primer que crida l’atenció és que en els totals només els municipis de menys de 10.000 habitants presenten valors de practicants i intensitat 

de pràctica per sota de la mitjana i que només activitats com anar en bicicleta superen clarament la mitjana.   

Destaca també que els municipis de més de 50.000 habitants en la majoria d’activitats estan al voltant de la mitjana tant en el % de població que 
practica i volum de pràctica de cadascuna. Només destaca un major percentatge de practicants a les activitats cardiovasculars i una major 
dedicació a l’activitat de caminar respecte a la resta de trams. 

Taula 5.2.4. Practicants i volum de pràctica de les activitats per grandària del municipi de residència 

Grups d’activitats 

(ordenades per % de 
practicants) 

Fins a 
2.000 
hab. 

(% pob) 

Fins a 
2.000 
hab. 

(% h/any) 

Fins a 
2.000 
hab. 

(h/set) 

De 2.001 
a 10.000 

hab. 
(% pob) 

De 2.001 
a 10.000 

hab. 
(% h/any) 

De 2.001 a 
10.000 

hab. 
(h/set) 

De 10.001 
a 50.000 

hab. 
(% pob) 

De 10.001 
a 50.000 

hab. 
(% h/any) 

De 10.001 
a 50.000 

hab. 
(h/set) 

Més de 
50.000 

hab. 
(% pob) 

Més de 
50.000 

hab. 
(% h/any) 

Més de 
50.000 

hab. 
(h/set) 

Total 
(% pob) 

Total 
(% h/any) 

Total 
(h/set) 

Caminar 59,4% 37,5% 3,8 59,2% 34,1% 3,4 56,5% 33,8% 3,8 58,1% 40,4% 4,4 57,9% 37,6% 4,0 

Nedar 31,7% 4,1% 0,8 29,2% 4,2% 0,8 31,3% 5,2% 1,0 34,6% 6,3% 1,1 32,8% 5,6% 1,1 

Excursionisme 29,2% 12,3% 2,5 27,6% 7,9% 1,7 32,3% 8,5% 1,6 27,6% 5,5% 1,3 29,0% 6,9% 1,5 

Anar en bicicleta 25,3% 9,2% 2,2 24,4% 13,2% 3,2 18,9% 9,1% 3,0 18,9% 6,6% 2,2 19,9% 8,3% 2,6 

Activitats dirigides en grup 16,4% 5,3% 1,9 16,6% 4,9% 1,7 16,2% 5,4% 2,1 20,4% 7,0% 2,2 18,6% 6,2% 2,1 

Córrer 15,7% 3,4% 1,3 19,3% 6,0% 1,8 16,9% 7,3% 2,7 16,9% 4,4% 1,6 17,1% 5,3% 1,9 

Activitats de musculació 11,4% 3,7% 2,0 13,3% 6,8% 3,0 14,6% 6,9% 3,0 18,0% 6,5% 2,3 16,1% 6,5% 2,5 

Activitats cardiovasculars 3,2% 1,0% 1,9 3,5% 0,9% 1,6 5,4% 2,2% 2,5 11,8% 2,9% 1,5 8,5% 2,4% 1,7 

Futbol 8,9% 2,9% 2,0 7,0% 2,2% 1,8 8,1% 2,2% 1,7 10,7% 2,5% 1,5 9,4% 2,4% 1,6 

Pàdel i tennis 6,0% 2,2% 2,2 6,8% 1,3% 1,1 6,4% 2,9% 2,9 9,0% 1,5% 1,1 7,9% 1,9% 1,5 

Ioga 5,0% 1,0% 1,2 5,5% 0,9% 0,9 5,3% 0,8% 0,9 8,9% 2,0% 1,4 7,3% 1,5% 1,3 

Bicicleta estàtica 6,4% 1,5% 1,4 8,0% 2,5% 1,8 6,1% 1,2% 1,3 7,2% 1,3% 1,1 6,9% 1,4% 1,3 

Activitats aquàtiques en 
grup 

7,1% 0,6% 0,5 5,2% 1,2% 1,4 4,9% 1,7% 2,2 5,4% 1,6% 1,9 5,3% 1,5% 1,8 

Ball i dansa 3,6% 0,8% 1,4 4,0% 1,3% 1,8 2,3% 0,7% 1,8 6,8% 1,8% 1,7 5,0% 1,4% 1,7 

Bàsquet 2,8% 0,5% 1,2 3,5% 1,1% 1,8 3,2% 0,7% 1,4 3,8% 1,3% 2,2 3,5% 1,1% 1,9 

Altres activitats 33,5% 14,0% 2,5 31,5% 11,6% 2,2 24,3% 11,5% 3,0 31,3% 8,5% 1,7 29,5% 10,0% 2,1 

Total activitats 89,7% 100,0% 6,7 88,6% 100,0% 6,6 90,4% 100,0% 6,9 90,1% 100,0% 7,0 89,9% 100% 6,9 
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Les activitats per àmbit territorial: 

De l’anàlisi de les activitats per àmbit territorial no es poden extreure tendències clares, només algunes singularitats. Així, destaca que els 

percentatges i la intensitat amb que es practica l’excursionisme en l’Alt Pirineu i l’Aran i l’àmbit de Ponent estan molt per sobre de la mitjana. 

També destaca que el futbol està clarament per sobre de la mitjana en tots els paràmetres a les Comarques de Ponent i Terres de l’Ebre. Com a 

curiositat comentar que la bicicleta estàtica està en tots els àmbits i en tots els paràmetres en la franja de la mitjana. 

Taula 5.2.5. Practicants i volum de pràctica de les activitats per àmbit territorial 

Grups d'activitats  
(ordenades per % de 
practicants) 

 Alt Pirineu i Aran  Terres de l'Ebre  Àmbit Ponent  Comarques Centrals  Àmbit Penedès  Camp de Tarragona  Comarques Gironines  Àmbit metropolità  Total 

(% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) 

Caminar 56,5% 30,6% 4,2 55,0% 34,6% 4,1 60,9% 39,2% 3,9 57,0% 39,2% 3,6 56,4% 33,3% 3,6 57,1% 37,2% 4,0 61,8% 37,3% 3,9 57,5% 38,1% 4,1 57,9% 37,6% 4,0 

Nedar 27,4% 2,3% 0,6 31,1% 5,7% 1,2 30,5% 3,8% 0,8 25,7% 4,1% 0,8 30,5% 5,7% 1,1 31,8% 4,5% 0,9 35,2% 5,6% 1,0 33,7% 6,0% 1,1 32,8% 5,6% 1,1 

Excursionisme 38,7% 14,6% 2,9 25,2% 8,0% 2,0 31,5% 9,7% 1,9 26,3% 6,7% 1,3 30,3% 8,9% 1,8 29,5% 5,9% 1,2 29,0% 11,3% 2,5 28,8% 5,8% 1,3 29,0% 6,9% 1,5 

Anar en bicicleta 22,6% 9,3% 3,2 23,8% 9,4% 2,5 21,9% 8,4% 2,3 19,7% 9,0% 2,4 20,5% 8,9% 2,6 19,6% 10,4% 3,3 27,9% 11,3% 2,6 18,4% 7,4% 2,5 19,9% 8,3% 2,6 

Activitats dirigides 
en grup 

17,7% 4,3% 1,9 15,2% 4,5% 1,9 15,9% 4,4% 1,7 20,6% 8,5% 2,2 17,2% 5,4% 1,9 16,0% 6,4% 2,5 16,2% 4,5% 1,8 19,5% 6,6% 2,1 18,6% 6,2% 2,1 

Córrer 17,7% 4,6% 2,0 14,6% 4,7% 2,1 16,9% 4,9% 1,8 17,0% 5,1% 1,6 21,8% 7,1% 2,0 19,6% 5,9% 1,9 19,1% 5,1% 1,7 16,2% 5,2% 2,0 17,1% 5,3% 1,9 

Activitats de 
musculació 

14,5% 4,5% 2,4 14,6% 6,0% 2,6 14,2% 4,6% 2,0 17,3% 5,4% 1,6 15,9% 6,4% 2,4 15,1% 5,9% 2,4 13,9% 5,1% 2,4 16,7% 7,1% 2,7 16,1% 6,5% 2,5 

Activitats 
cardiovasculars 

6,5% 1,4% 1,6 5,3% 1,5% 1,8 5,3% 1,5% 1,7 5,4% 1,5% 1,5 7,2% 2,2% 1,8 4,5% 1,3% 1,7 3,2% 0,4% 0,9 10,5% 3,0% 1,8 8,5% 2,4% 1,7 

Futbol 8,1% 2,2% 2,1 11,3% 4,0% 2,3 10,6% 3,7% 2,1 7,8% 4,7% 3,2 8,5% 1,3% 1,0 9,7% 3,4% 2,2 9,4% 2,9% 2,0 9,4% 2,0% 1,3 9,4% 2,4% 1,6 

Pàdel i tennis 6,5% 1,2% 1,5 7,3% 2,2% 1,9 7,6% 1,4% 1,1 5,1% 1,1% 1,2 9,5% 1,3% 0,8 7,5% 1,7% 1,4 7,6% 1,3% 1,1 8,1% 2,2% 1,7 7,9% 1,9% 1,5 

Ioga  8,1% 1,2% 1,1 6,6% 1,5% 1,5 7,3% 1,3% 1,1 5,1% 0,8% 0,8 4,9% 1,0% 1,2 6,4% 1,0% 0,9 3,7% 0,4% 0,7 8,3% 1,8% 1,4 7,3% 1,5% 1,3 

Bicicleta estàtica 6,5% 1,0% 1,3 7,3% 1,8% 1,6 6,6% 1,6% 1,5 7,2% 1,4% 1,1 7,4% 1,8% 1,5 6,4% 1,6% 1,5 7,0% 1,2% 1,2 7,0% 1,4% 1,2 6,9% 1,4% 1,3 

Activitats 
aquàtiques en grup 

6,5% 0,9% 1,1 5,3% 1,3% 1,6 6,0% 0,7% 0,7 5,1% 1,0% 1,1 7,7% 1,4% 1,1 7,8% 1,6% 1,2 5,5% 1,2% 1,4 4,7% 1,7% 2,3 5,3% 1,5% 1,8 

Ball i dansa 3,2% 0,5% 1,2 4,6% 1,2% 1,6 4,6% 0,7% 1,0 6,9% 2,4% 1,8 6,7% 1,6% 1,4 5,4% 1,8% 2,1 3,4% 1,4% 2,8 5,0% 1,3% 1,6 5,0% 1,4% 1,7 

Bàsquet 4,8% 0,5% 0,7 2,0% 0,9% 3,0 3,0% 0,8% 1,7 5,4% 1,8% 1,8 5,1% 1,3% 1,5 2,4% 0,5% 1,3 3,6% 1,0% 1,9 3,4% 1,1% 2,0 3,5% 1,1% 1,9 

Altres activitats 40,3% 21,0% 4,0 29,8% 12,7% 2,7 30,5% 13,1% 2,6 28,1% 7,3% 1,4 31,8% 12,4% 2,4 28,1% 11,1% 2,4 32,1% 9,9% 2,0 28,9% 9,3% 2,0 29,5% 10,0% 2,1 

Total activitats 90% 100% 8,6 87% 100% 7,4 90% 100% 6,7 88% 100% 6,0 89% 100% 6,8 88% 100% 6,9 91% 100% 7,2 90% 100% 6,9 89,9% 100% 6,9 
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6. Els espais de pràctica

Conclusions principals 

• La major part de l’activitat fisicoesportiva de la població es practica fora de les instal·lacions esportives. Aquestes acullen menys d’1/3 del

volum de pràctica i gairebé 1/3 part de la població practicant mai les fa servir.

• L’entorn urbanitzat (carrer, parcs i platges urbanes) és amb diferència el principal espai de pràctica, acull el 44% de l’activitat fisicoesportiva

que es practica durant l’any. L’entorn natural (muntanya, mar i altres espais no urbanitzats) és el següent espai on es fa més activitat

fisicoesportiva, acull gairebé 1/4 part d’aquesta pràctica anual (23%).

• Les sales, són amb diferencia el tipus d’instal·lació més utilitzat, hi practica més del 42% de la població per desenvolupar el 19% de la seva

pràctica anual. Les piscines també les fa servir gairebé el 31% de la població però només representa el 6% del volum de pràctica ja que la majoria

només es poden utilitzar a la temporada d’estiu. Les activitats que es desenvolupen a la resta d’instal·lacions no arriba al 10% del total de

l’activitat anual.

• En general, la utilització de les instal·lacions és molt similar en l’anàlisi de gènere, però comparativament s’observa que les dones fan servir

molt més les sales i en canvi els homes freqüenten més les pistes i els camps. Fora de les instal·lacions, les dones utilitzen més l’entorn

urbanitzat i els homes, l’entorn natural.

• Els camps són els espais de pràctica que presenten més discriminació en el seu ús, segons l’edat i el gènere, ja que la seva utilització per part

de les persones majors de 64 anys i de les dones és mínima. Aquesta tendència també es dona a les pistes amb les activitats d’equip. Només el

pàdel i el tennis mantenen el nivell de pràctica amb l’edat.

• Les piscines les fan servir el 31% de la població i presenten dades molt estables gairebé per a totes les variables analitzades. Es pot afirmar que

és el tipus d’instal·lació més inclusiu.
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6.1. Les activitats per espais de pràctica 

Com ja s’ha esmentat anteriorment, una mateixa activitat fisicoesportiva es pot practicar a espais diferents, ja sigui a instal·lacions esportives, a 

l’entorn natural, a l’entorn urbanitzat o a altres espais no esportius. Les preguntes relacionades amb l’espai de pràctica han permès assignar la 

part del volum de cada activitat al tipus d’espai on habitualment es desenvolupa. 

Gràfic 6.1.1. Repartiment del volum de pràctica de les activitats per tipus d’espai 
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El repartiment del volum de pràctica: 

L’entorn urbanitzat és l’espai que acull més activitat, un 44% del volum d’hores anuals de pràctica. Caminar (85% del total), córrer i anar en 

bicicleta es desenvolupen majoritàriament als carrers, parcs i altres espais urbans. Al voltant d’un 20% del futbol, el bàsquet i d’altres activitats 

(petanca, tennis taula, vòlei platja, etc.) també es practiquen a espais oberts i platges urbanes. 

L’entorn natural acull gairebé una quarta part de l’activitat total (23%). L’excursionisme es desenvolupa al cent per cent a espais naturals oberts, 

però també acull aproximadament una tercera part de les activitats de bicicleta i el córrer. 

En conjunt, més de 2/3 parts de la pràctica de la població es desenvolupa fora de les instal·lacions esportives. 

Gràfic 6.1.2. Volum de pràctica per tipus d’espai 
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Les sales, són amb diferencia el tipus d’espai en instal·lació més utilitzat, el fa servir més del 42% de la població on fa el 19% de la seva pràctica. És 

destacable que una petita part de les activitats pròpies de sala, es fa a l’entorn urbanitzat o directament a casa, especialment la bicicleta estàtica. 

Les piscines, ja siguin a l’aire lliure o cobertes, les fan servir el 31% de la població. Acullen la totalitat de les activitats dirigides aquàtiques i gairebé 

3/4 parts de la natació. L’altre 1/4 es fa a espais naturals, com la natació en aigües obertes o el nedar a l’estiu a les platges, embassaments i rius. 

Les pistes acullen tota la pràctica del pàdel i el tennis (excepte el tennis platja), 3/4 parts de les activitats relacionades amb el bàsquet i gairebé 1/5 

part de les modalitats del futbol (futbol 5 i futbol sala), la resta es practiquen al carrer o a casa. 

Als camps es practiquen 2/3 parts de les activitats relacionades amb el futbol (futbol 11 i futbol 7) i d’altres activitats com l’atletisme, l’hoquei, el 

beisbol, etc. 

Per últim comentar, que del repartiment del grup d’altres activitats  un 40% es desenvolupa a l’entorn natural (esquí, piragüisme, pesca, 

escalada, vela, paddle surf, surf, etc.), el 18% a l’entorn urbanitzat (patinar, futbol al carrer i futbol platja, vòlei platja, tennis taula, petanca i 

bitlles, etc.) i el 14% a altres instal·lacions (karting, billar, golf i pitch ant putt, bowling, escalada en rocòdrom, etc.).  

També destaca que el nombre d’hores de pràctica a les instal·lacions esportives (3,4 hores/setmana) és sensiblement inferior al nombre d’hores 

que les persones practiquen fora d’aquestes instal·lacions (5 hores/setmana), en total gairebé 7 hores setmanals d’activitat fisicoesportiva de 

mitjana. 
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6.2. Els espais de pràctica per les variables de l’estudi 

Per aprofundir en aquestes dades generals, es passa a analitzar els practicants, el volum de pràctica i la intensitat que es desenvolupa en cada 

espai per les diferents variables de l’estudi. 

Taula 6.2.1. Practicants, volum de pràctica i espais de pràctica per gènere 

Espais de pràctica 
Mostra 

(n) 
Mostra 

(%n) 
Població 

milers (pob) 
Població 
(% pob) 

Volum 
milers (h/any) 

Volum 
(% h/any) 

Dona 
(% pob) 

Dona 
(% h/any) 

Dona 
(h/set) 

Home 
(% pob) 

Home 
(% h/any) 

Home 
(h/set) 

Total 
(% pob) 

Total 
(% h/any) 

Total 
(% h/set) 

Camps 230 7,5% 519 9,1% 43.148 2,1% 1,8% 0,2% 0,7 16,7% 3,6% 1,7 9,1% 2,1% 1,6 

Piscines 828 27,1% 1.778 31,2% 117.570 5,7% 30,9% 6,4% 1,2 31,5% 5,2% 1,3 31,2% 5,7% 1,3 

Pistes 412 13,5% 761 13,4% 76.592 3,7% 7,4% 3,0% 2,4 19,6% 4,3% 1,7 13,4% 3,7% 1,9 

Sales 1.052 34,5% 2.418 42,4% 392.824 19,1% 47,6% 22,9% 2,8 37,0% 16,3% 3,5 42,4% 19,1% 3,1 

Altres instal·lacions 260 8,5% 516 9,1% 28.483 1,4% 5,1% 0,2% 0,2 13,2% 2,3% 1,4 9,1% 1,4% 1,1 

Total instal·lacions 1.704 55,9% 3.688 64,7% 658.617 32,1% 64,5% 32,6% 3,0 64,8% 31,7% 3,9 64,7% 32,1% 3,4 

Entorn natural 1.837 60,2% 3.612 63,4% 465.494 22,7% 57,8% 18,0% 1,8 69,2% 26,3% 3,0 63,4% 22,7% 2,5 

Entorn urbanitzat 2.060 67,5% 4.450 78,1% 906.235 44,1% 79,7% 48,3% 3,6 76,4% 40,9% 4,3 78,1% 44,1% 3,9 

Altres espais 164 5,4% 306 5,4% 23.930 1,2% 4,3% 1,1% 1,5 6,5% 1,2% 1,5 5,4% 1,2% 1,5 

Total fora instal·lació 2.557 83,8% 5.344 84,3% 1.395.659 67,9% 83,0% 67,4% 4,3 85,7% 68,3% 5,8 84,3% 67,9% 5,0 

Total espais de pràctica 2.723 89% 5.700 90% 2.054.276 100% 89% 100% 5,9 91% 100% 8,0 90% 100% 6,9 

Els espais de pràctica per gènere: 

En general, la utilització de les instal·lacions és molt similar en l’anàlisi de gènere, però comparativament s’observa que les dones fan servir molt 

més les sales i en canvi els homes freqüenten més les pistes i els camps. Fora de les instal·lacions, les dones utilitzen més l’entorn urbanitzat i els 

homes, l’entorn natural. 

Els camps són amb diferència els espais que presenten més discriminació per gènere, no arriba al 2% de les dones que els utilitzen enfront d’un 

17% dels homes, 14 punts percentuals de diferència. A més el volum d’hores i la intensitat amb què ho fan servir les dones està clarament per 

sota del que fan els homes. 
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Taula 6.2.2. Espais de pràctica per tram d’edat 

Espais de pràctica 
De 16 a 
29 anys 
(% pob) 

De 16 a 
29 anys 

(% h/any) 

De 16 a 
29 anys 
(h/set) 

De 30 a 
44 anys 
(% pob) 

De 30 a 
44 anys 

(% h/any) 

De 30 a 
44 anys 
(h/set) 

De 45 a 
64 anys 
(% pob) 

De 45 a 
64 anys 

(% h/any) 

De 45 a 
64 anys 
(h/set) 

Més de 
64 anys 
(% pob) 

Més de 
64 anys 

(% h/any) 

Més de 
64 anys 
(h/set) 

Total 
(% pob) 

Total 
(% h/any) 

Total 
(h/set) 

Camps 21,1% 4,5% 1,8 11,5% 2,8% 1,4 3,2% 0,9% 1,7 1,6% 0,4% 1,4 8,2% 2,1% 1,6 

Piscines 31,7% 4,7% 1,2 30,2% 7,0% 1,3 26,5% 5,5% 1,2 24,9% 5,7% 1,3 28,1% 5,7% 1,3 

Pistes 27,0% 7,5% 2,3 12,8% 2,5% 1,1 9,0% 2,8% 1,8 4,0% 2,6% 3,8 12,0% 3,7% 1,9 

Sales 56,9% 29,0% 4,2 45,2% 24,2% 3,1 32,3% 14,2% 2,6 23,9% 9,8% 2,4 38,2% 19,1% 3,1 

Altres instal·lacions 19,0% 2,0% 0,9 10,2% 0,9% 0,5 5,7% 1,8% 1,9 0,8% 0,7% 5,0 8,1% 1,4% 1,1 

Total instal·lacions 78,2% 47,7% 5,0 64,8% 37,4% 3,3 52,2% 25,1% 2,8 43,5% 19,1% 2,6 58,2% 32,1% 3,4 

Entorn natural 67,7% 17,9% 2,2 64,7% 22,7% 2,0 59,3% 25,3% 2,5 35,9% 23,9% 3,9 57,0% 22,7% 2,5 

Entorn urbanitzat 76,0% 33,6% 3,6 69,8% 38,5% 3,2 68,1% 48,4% 4,1 69,6% 55,7% 4,7 70,2% 44,1% 3,9 

Altres espais 8,8% 0,8% 0,7 4,1% 1,5% 2,0 4,0% 1,2% 1,7 3,9% 1,2% 1,9 4,8% 1,2% 1,5 

Total fora instal·lació 88,1% 52,3% 4,9 85,5% 62,6% 4,2 83,7% 74,9% 5,2 80,9% 80,9% 5,9 84,3% 67,9% 5,0 

Total espais de pràctica 92% 100,0% 8,9 91% 100,0% 6,3 90% 100,0% 6,4 85,8% 100,0% 6,9 90% 100% 6,9 

Els espais de pràctica per tram d’edat: 

La població més jove, és la que més practica i ho fa a tots els tipus d'espais, tant a les instal·lacions com a les àrees d'activitat urbanes i naturals. 

Cal destacar la seva pràctica a les pistes que supera abastament la mitjana general. 

A mida que augmenta l’edat, la pràctica es va desplaçant fora de les instal·lacions, especialment a l’entorn urbanitzat, ja que la tendència de les 
persones que practiquen a l’entorn natural, també va disminuint. 
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Gràfic 6.2.1. Interpretació volum pràctica de les activitats per edat i espai de pràctica 

Una mateixa activitat es fa a diferents espais de pràctica i l’edat és determinant en l’activat i l’espai on es fa. Es pot interpretar que el volum i la 
mitjana d’edat de les persones que practiquen a la natura o a l’entorn urbanitzat és molt elevat, on caminar es va convertint en l’activitat més 
practicada amb l’edat. També mostra que la població més jove té una pràctica més diversa i distribuïda en més espais diferents. 
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Els camps són els espais de pràctica que presenten més discriminació en el seu ús, tant per l’edat com de gènere, ja que la utilització per part de 
les persones majors de 64 anys i de les dones és mínima excepte el golf. Aquesta tendència també es dona a les pistes, en les activitats d’equip. 
Però el pàdel i el tennis mantenen la pràctica amb l’edat. 

Taula 6.2.3. Espais de pràctica per grandària del municipi de residència 

Espais de pràctica 

Fins a 
2.000 

habitants 
(% pob) 

Fins a 
2.000 

habitants 
(% h/any) 

Fins a 
2.000 

habitants 
(h/set) 

De 2.001 
a 10.000 
habitants 
(% pob) 

De 2.001 
a 10.000 
habitants 
(% h/any) 

De 2.001 a 
10.000 

habitants 
(h/set) 

De 10.001 
a 50.000 
habitants 
(% pob) 

De 10.001 
a 50.000 
habitants 
(% h/any) 

De 10.001 
a 50.000 
habitants 

(h/set) 

Més de 
50.000 

habitants 
(% pob) 

Més de 
50.000 

habitants 
(% h/any) 

Més de 
50.000 

habitants 
(h/set) 

Total 
(% pob) 

Total 
(% h/any) 

Total 
(h/set) 

Camps 6,8% 1,9% 1,7 4,4% 1,6% 2,1 7,9% 2,8% 2,2 9,4% 1,9% 1,3 8,2% 2,1% 1,6 

Piscines 29,5% 3,7% 0,8 24,3% 4,3% 1,0 28,8% 5,6% 1,2 28,5% 6,3% 1,4 28,1% 5,7% 1,3 

Pistes 11,0% 3,3% 1,8 11,5% 3,4% 1,8 9,4% 4,4% 3,0 13,5% 3,5% 1,6 12,0% 3,7% 1,9 

Sales 28,8% 11,5% 2,4 32,0% 16,1% 3,0 35,1% 16,8% 3,0 42,0% 21,6% 3,2 38,2% 19,1% 3,1 

Altres 
instal·lacions 

7,1% 1,1% 0,9 8,2% 1,6% 1,2 8,0% 0,9% 0,7 8,3% 1,6% 1,2 8,1% 1,4% 1,1 

Total instal·lacions 55,5% 21,5% 2,3 52,2% 27,0% 3,0 56,2% 30,5% 3,4 60,9% 34,9% 3,6 58,2% 32,1% 3,4 

Entorn natural 67,3% 42,0% 3,8 59,9% 29,0% 2,8 57,2% 22,0% 2,4 55,3% 20,0% 2,3 57,0% 22,7% 2,5 

Entorn urbanitzat 60,9% 35,0% 3,5 68,1% 42,6% 3,7 69,6% 46,6% 4,2 71,8% 43,9% 3,8 70,2% 44,1% 3,9 

Altres espais 6,4% 1,5% 1,4 4,9% 1,5% 1,8 3,0% 0,8% 1,8 5,6% 1,2% 1,4 4,8% 1,2% 1,5 

Total fora 
instal·lació 

84,7% 78,5% 5,6 83,0% 73,0% 5,2 83,0% 69,5% 5,3 85,3% 65,1% 4,8 84,3% 67,9% 5,0 

Total espais de 
pràctica 

90% 100% 6,7 89% 100% 6,6 90% 100% 6,9 90% 100% 7,0 90% 100% 6,9 

Els espais de pràctica per la grandària del municipi de residència: 

S’observa una tendència a utilitzar més les instal·lacions a mida que augmenta la grandària del municipi, segurament per tenir més varietat d’espais 

els municipis més grans i per la millora de la mobilitat urbana. Aquesta tendència es trenca a les piscines, on són els municipis més petits els que 

més percentatge de practicants tenen en aquest tipus d’espai. Tot i així, aquesta proporció no es manté al volum de practica, perquè les piscines 

són a l’aire lliure.  

Destaca que les sales són els espais que més diferència presenten en el percentatge de practicants, que augmenta amb la mida del municipi. 
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També s’observa que la població resident dels municipis més petits utilitza més l’entorn natural. Complementàriament, la població dels municipis 

més grans, tendeix a utilitzar més l’entorn urbanitzat.  

Taula 6.2.4. Espais de pràctica per àmbit territorial 

Espais de pràctica  
 Alt Pirineu i Aran  Terres de l'Ebre  Àmbit Ponent  Comarques Centrals  Àmbit Penedès  Camp de Tarragona  Comarques Gironines  Àmbit Metropolità Total Total Total 

(% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) (% pob) (% h/any) (h/set) 

Camps 6,5% 1,0% 1,2 8,6% 3,1% 2,3 7,0% 2,8% 2,5 7,2% 3,2% 2,4 7,7% 2,1% 1,6 7,3% 2,7% 2,3 7,9% 2,4% 1,9 8,6% 1,8% 1,3 8,2% 2,1% 1,6 

Piscines 25,8% 2,5% 0,8 23,8% 5,4% 1,5 25,8% 3,8% 0,9 26,0% 4,0% 0,8 28,7% 5,8% 1,2 29,2% 4,7% 1,0 28,8% 5,0% 1,1 28,3% 6,3% 1,4 28,1% 5,7% 1,3 

Pistes 14,5% 2,7% 1,5 13,2% 4,4% 2,2 14,6% 3,6% 1,5 11,9% 4,6% 2,0 16,4% 4,0% 1,5 13,9% 3,4% 1,5 11,3% 2,6% 1,5 11,2% 3,9% 2,2 12,0% 3,7% 1,9 

Sales 32,3% 12,0% 2,9 29,8% 14,1% 3,0 32,8% 12,8% 2,4 37,9% 17,5% 2,4 35,9% 17,8% 3,0 33,0% 17,9% 3,3 31,4% 12,4% 2,6 40,8% 21,3% 3,3 38,2% 19,1% 3,1 

Altres instal·lacions 11,3% 1,6% 1,1 6,0% 0,8% 0,9 8,3% 1,5% 1,1 6,9% 1,3% 1,0 9,0% 2,9% 1,9 9,0% 2,6% 1,8 8,8% 1,2% 0,9 8,0% 1,2% 0,9 8,1% 1,4% 1,1 

Total instal·lacions 51,6% 19,9% 3,0 51,0% 27,8% 3,5 56,0% 24,5% 2,6 56,7% 30,6% 2,8 57,7% 32,5% 3,4 57,5% 31,4% 3,4 54,9% 23,5% 2,8 59,4% 34,5% 3,6 58,2% 32,1% 3,4 

Entorn natural 71,0% 47,8% 5,2 57,6% 30,9% 3,5 64,9% 34,4% 3,2 49,3% 18,2% 1,9 59,2% 24,5% 2,5 58,0% 19,7% 2,1 64,2% 32,9% 3,4 55,4% 19,8% 2,2 57,0% 22,7% 2,5 

Entorn urbanitzat 62,9% 31,4% 3,9 64,2% 38,8% 3,9 63,6% 39,5% 3,8 66,9% 48,8% 3,8 71,0% 41,9% 3,6 68,4% 47,4% 4,3 71,2% 42,4% 3,9 71,3% 44,7% 3,9 70,2% 44,1% 3,9 

Altres espais 6,5% 1,0% 1,2 7,3% 2,4% 2,2 5,0% 1,6% 1,9 6,3% 2,4% 2,1 4,9% 1,1% 1,3 4,2% 1,4% 2,0 4,5% 1,2% 1,7 4,7% 1,0% 1,3 4,8% 1,2% 1,5 

Total fora instal·lació 85,5% 80,1% 7,2 82,8% 72,2% 5,6 85,4% 75,5% 5,3 79,7% 69,4% 4,6 82,1% 67,5% 5,0 82,3% 68,6% 5,1 85,3% 76,5% 5,9 84,9% 65,5% 4,8 84,3% 67,9% 5,0 

Total espais de 
pràctica 

90% 100% 8,6 87% 100% 7,4 90% 100% 6,7 88% 100% 6,0 89% 100% 6,8 88% 100% 6,9 91% 100% 7,2 90% 100% 6,9 90% 100% 6,9 

Els espais de pràctica per àmbit territorial: 

Als tres àmbits territorials amb menys població: Alt Pirineu i Aran, Terres de l’Ebre i Ponent, s’observa un ús de l’entorn natural per sobre de la 

mitjana, però també al Penedès i Comarques Gironines. En canvi l’àmbit més poblat, el Metropolità destaca per un major percentatge de 

practicants i volum de pràctica en l’entorn urbanitzat i en conjunt a les instal·lacions esportives, preferentment a les sales. 
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7. Motivacions i condicionants de la pràctica

Conclusions principals: 

• Les motivacions principals de les persones que mantenen una pràctica regular són la millora de la forma física, la diversió, la salut i l’eliminar

l’estrès. En canvi, la població que practica de forma no regular anteposa la diversió sobre la resta de motius.

• Els motius de pràctica presenten diferències significatives per gènere; comparativament, pel que fa a les dones destaquen més aspectes de la

salut i l’estètica, en canvi els homes, es prioritzen la millora de la forma física, la diversió, la competició, la superació personal i també la

professió relacionada amb l’esport.

• A mesura que augmenta l’edat, la salut i la recomanació mèdica guanya importància com a motiu principal per fer activitat fisicoesportiva. El

72% de les persones practicants regulars ho fan per millorar la salut o recomanació mèdica, entre d’altres possibles motius o exclusivament per

aquesta raó.

• Tenir familiars que fan activitat fisicoesportiva, influencia el tipus de pràctica; al voltant de la meitat de les persones no practicants no tenen

cap familiar que practiqui i es copsa com a tendència que a més referents familiars, més pràctica regular.

• Al voltant de la meitat de la població no practicant manifesta com a motius la manca de temps i/o motius de salut. Aquestes persones s’estan

assegudes 27 minuts diaris més.

• El 70% de les persones practicants disposen de bicicleta a la llar, que és el material esportiu més present. Destaca que aquest percentatge

augmenta fins el 80% en les practicants no regulars de municipis més petits de 2.000 habitants.

• Com a tendència, els homes presenten més interès per tots els aspectes esportius (sense excepció), tenen més despesa i s’associen més a clubs

esportius i tenen més material esportiu disponible a les seves llars, amb l’excepció dels esquís, patins i monopatins, que en tenen més les

dones. De la població no practicant, de quasi tot el material tenen a la llar més les dones que els homes, tot i que no significa que el facin servir.
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7.1. Motivacions per a la pràctica fisicoesportiva 

Aquestes dades mostren informació només de les persones que han practicat alguna activitat fisicoesportiva els darrers 12 mesos, que representen 

el 90% de la població. Les persones enquestades podien seleccionar un o diversos motius pels quals feien la seva pràctica fisicoesportiva. 

Taula 7.1.1. Motivacions per la pràctica per gènere i edat 

Regularitat 
Motius de pràctica 
Per quin o quins motius principals practica vostè 
activitats fisicoesportives? 

Dona 
(% n) 

Home 
(% n) 

De 16 a 29 anys 
(% n) 

De 30 a 44 anys 
(% n) 

De 45 a 64 anys 
(% n) 

Més de 64 anys 
(% n) 

Total 
(n) 

Total 
(% n) 

Regulars Per millorar la forma física 77% 78% 85% 81% 75% 72% 1.627 78% 

Per diversió, entreteniment 72% 80% 89% 82% 72% 66% 1.597 76% 

Per salut, recomanació mèdica 75% 69% 59% 69% 77% 79% 1.512 72% 

Per relaxar-me, eliminar estrès 73% 70% 81% 81% 70% 54% 1.494 71% 

Per relacionar-se socialment, estar amb amics 43% 44% 54% 47% 36% 42% 911 44% 

Per superació personal, reptes 38% 43% 56% 45% 33% 35% 857 41% 

Per millorar la línia, per estètica 39% 35% 55% 44% 32% 21% 772 37% 

M'agrada competir 10% 28% 41% 22% 12% 10% 406 19% 

Per la meva professió he d'estar en forma 9% 17% 14% 16% 13% 7% 263 13% 

Altres motivacions 2% 1% 3% 1% 1% 1% 33 2% 

No regulars Per millorar la forma física 66% 63% 70% 62% 65% 61% 405 64% 

Per diversió, entreteniment 68% 78% 83% 77% 68% 62% 459 73% 

Per salut, recomanació mèdica 63% 58% 49% 55% 67% 74% 380 60% 

Per relaxar-me, eliminar estrès 71% 69% 72% 76% 69% 51% 441 70% 

Per relacionar-se socialment, estar amb amics 42% 44% 57% 46% 34% 39% 270 43% 

Per superació personal, reptes 29% 31% 37% 30% 27% 26% 187 30% 

Per millorar la línia, per estètica 35% 23% 37% 31% 29% 13% 184 29% 

M'agrada competir 7% 19% 25% 14% 9% 7% 83 13% 

Per la meva professió he d'estar en forma 7% 15% 10% 14% 11% 6% 70 11% 

Altres motivacions 2% 0% 4% 0% 0% 1% 7 1% 
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Els motius de pràctica: 

El primer que queda palès és que els motius principals de pràctica coincideixen entre les persones que fan pràctica regular i les de pràctica no 

regular, però en diferent ordre de prioritat. 

Així, més del 70% dels regulars han seleccionat com els quatre primers motius els següents: per millorar la forma física, per diversió o 

entreteniment, per salut o recomanació mèdica, per relaxació o eliminar l’estrès. 

En canvi, les persones que fan activitat de manera no regular han seleccionat primer per diversió o entreteniment i per relaxació o eliminar l’estrès, 

per davant de la millora de la forma física i la salut o recomanació mèdica. 

Els motius de pràctica per gènere: 

Els motius de pràctica presenten diferències significatives per gènere, les més importants es troben en l’aspecte competitiu i lúdic. 

Comparativament els homes prioritzen molt més millorar la forma física, la diversió o l’entreteniment, la competició, la superació personal i la 

pròpia professió relacionada amb l’esport. En canvi les dones, destaquen la salut, la recomanació mèdica i l’estètica. 

De les persones que fan activitat regularment, es poden observar diferències entre les dones i els homes. Les distàncies més grans entre els valors 

de la variable gènere es troben en els següents motius per fer activitat fisicoesportiva: 

- “Per què m’agrada competir”, els homes ho han marcat un 18% més
- “Per diversió o entreteniment”, els homes ho han marcat un 8% més
- “Per professió he d’estar en forma”, els homes ho han marcat un 8% més
- “Per salut o recomanació mèdica”, les dones ho han marcat un 6% més

De les persones que no fan activitat regularment, les distàncies més grans es troben en els següents motius: 

- “Per què m’agrada competir”, els homes ho han marcat un 12% més
- “Per millorar la línia o estètica”, les dones ho han marcat un 12% més
- “Per diversió o entreteniment”, els homes ho han marcat un 10% més
- “Per professió he d’estar en forma”, els homes ho han marcat un 8% més
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Els motius de pràctica per tram d’edat: 

S’observa que es dona una tendència clara: a mida que augmenta l’edat s’incrementa el percentatge de persones que manifesten que la salut i la 

recomanació mèdica és el motiu principal per fer activitat fisicoesportiva. Les persones més joves es decanten més per la diversió o 

l’entreteniment, la millora de la forma física, l’eliminació de l’estrès, l’estètica, la competició i la professió.  

Els motius de pràctica per grandària del municipi de residència: 

Les persones practicants dels municipis petits seleccionen més el motiu de la diversió o l’entreteniment. Mentre que per millorar la forma física és 
el més seleccionat als municipis de més grandària. Les practicants no regulars dels municipis més petits es decanten més per la relació social o 
estar amb les amistats, a banda de la professió que requereix estar en forma. 

Taula 7.1.2. Motivacions per a la pràctica per grandària del municipi de residència i àmbit territorial 

Regularitat 

Motius de pràctica 

Per quin o quins motius principals practica 
vostè activitats fisicoesportives? 

Fins a 
2.000 
hab. 
(% n) 

De 2.001 a 
10.000 

hab. 
(% n) 

De 10.001 
a 50.000 

hab. 
(% n) 

Més de 
50.000 

hab. 
(% n) 

Alt 
Pirineu 
i Aran 
(% n) 

Terres 
de 

l'Ebre 
(% n) 

Àmbit 
Ponent 
(% n) 

Comarques 
Centrals 

(% n) 

Àmbit 
Penedès 

(% n) 

Camp de 
Tarragona 

(% n) 

Comarques 
Gironines 

(% n) 

Àmbit 
Metropolità 

(% n) 

Total 
(n) 

Total 
(% n) 

Regulars Per millorar la forma física 75% 78% 79% 77% 78% 78% 71% 73% 84% 83% 79% 75% 1.627 78% 

Per diversió, entreteniment 81% 77% 77% 72% 81% 80% 75% 78% 77% 72% 76% 73% 1.597 76% 

Per salut, recomanació mèdica 68% 75% 73% 71% 73% 70% 72% 66% 74% 75% 74% 73% 1.512 72% 

Per relaxar-me, eliminar estrès 66% 72% 74% 70% 69% 70% 75% 69% 74% 74% 69% 72% 1.494 71% 

Per relacionar-se socialment, estar amb amics 42% 47% 44% 41% 46% 45% 41% 46% 43% 41% 48% 40% 911 44% 

Per superació personal, reptes 36% 43% 45% 37% 40% 39% 37% 40% 49% 41% 44% 38% 857 41% 

Per millorar la línia, per estètica 34% 36% 41% 34% 37% 41% 34% 36% 41% 33% 38% 35% 772 37% 

M'agrada competir 16% 19% 22% 18% 16% 21% 19% 20% 22% 18% 22% 18% 406 19% 

Per la meva professió he d'estar en forma 14% 13% 13% 10% 16% 12% 8% 13% 14% 9% 14% 14% 263 13% 

Altres motivacions 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 33 2% 

No regulars Per millorar la forma física 60% 61% 69% 66% 64% 65% 62% 64% 67% 64% 72% 56% 405 64% 

Per diversió, entreteniment 78% 75% 73% 66% 84% 68% 75% 69% 78% 69% 71% 69% 459 73% 

Per salut, recomanació mèdica 59% 59% 61% 62% 60% 67% 51% 58% 62% 60% 59% 66% 380 60% 

Per relaxar-me, eliminar estrès 67% 70% 74% 68% 72% 78% 78% 58% 64% 68% 78% 64% 441 70% 

Per relacionar-se socialment, estar amb amics 50% 44% 41% 39% 47% 39% 46% 40% 54% 42% 34% 41% 270 43% 

Per superació personal, reptes 28% 27% 37% 25% 29% 27% 33% 33% 35% 26% 33% 20% 187 30% 

Per millorar la línia, per estètica 24% 29% 35% 26% 29% 33% 24% 27% 30% 27% 39% 23% 184 29% 

M'agrada competir 12% 11% 17% 12% 11% 20% 13% 10% 15% 14% 10% 13% 83 13% 

Per la meva professió he d'estar en forma 18% 10% 11% 6% 19% 13% 8% 12% 7% 6% 15% 6% 70 11% 

Altres motivacions 1% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 2% 2% 1% 0% 2% 7 1% 
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Els motius per no practicar més: 

La manca de temps és el principal motiu per no practicar de les persones que fan alguna activitat esportiva, especialment per als no regular. Com 

a segon motiu les regulars han seleccionat que ja practico suficient, en canvi les no regulars opten per mandra o desgana. En canvi, els no 

practicants addueixen en primer lloc els motius de salut i desprès per la manca de temps i perquè no l’agrada la pràctica fisicoesportiva.  

Taula 7.1.3. Motivacions per no practicar més per gènere i edat 

 Regularitat 
Motius per no practicar més 
Hi ha algun motiu o motius pels 
quals no practica més activitat actualment? 

Dona 
(% n) 

Home 
(% n) 

De 16 a 29 anys 
(% n) 

De 30 a 44 anys 
(% n) 

De 45 a 64 anys 
(% n) 

Més de 64 anys 
(% n) 

Total 
(n) 

Total 
(% n) 

Regulars Per manca de temps 62% 59% 81% 81% 58% 22% 1.257 60% 
Ja practico suficient 30% 36% 31% 24% 30% 50% 692 33% 
Per motius de salut 21% 19% 9% 10% 25% 32% 412 20% 
Per mandra o desgana 20% 15% 24% 15% 19% 14% 372 18% 
Per motius d'edat 9% 14% 2% 3% 12% 29% 240 11% 
Per motius econòmics 15% 8% 15% 14% 9% 8% 237 11% 
Per manca d'instal·lacions properes 10% 9% 11% 10% 9% 7% 196 9% 
Per manca d'instal·lacions adequades 7% 8% 8% 10% 7% 6% 157 7% 
Perquè no m'agrada 6% 4% 5% 2% 7% 6% 106 5% 
Per altres motius 3% 4% 5% 3% 2% 4% 70 3% 

No regulars Per manca de temps 70% 73% 77% 88% 67% 25% 447 71% 
Ja practico suficient 12% 19% 6% 11% 17% 35% 96 15% 
Per motius de salut 17% 19% 10% 13% 20% 41% 114 18% 
Per mandra o desgana 37% 28% 46% 30% 31% 26% 205 33% 
Per motius d'edat 8% 13% 3% 6% 13% 28% 65 10% 
Per motius econòmics 24% 13% 22% 22% 14% 14% 116 18% 
Per manca d'instal·lacions properes 13% 13% 14% 11% 15% 12% 82 13% 
Per manca d'instal·lacions adequades 11% 11% 14% 10% 12% 9% 71 11% 
Perquè no m'agrada 10% 7% 11% 4% 9% 17% 55 9% 
Per altres motius 4% 7% 6% 6% 5% 7% 36 6% 

No practicants Per manca de temps 48% 50% 71% 73% 61% 23% 160 49% 
Per motius de salut 57% 48% 33% 44% 51% 62% 173 53% 
No tinc costum o hàbit 32% 28% 17% 38% 36% 25% 99 30% 
Perquè no m'agrada 29% 14% 21% 18% 24% 24% 74 23% 
Per motius d'edat 18% 23% 4% 2% 13% 38% 66 20% 
Per motius econòmics 20% 6% 21% 18% 16% 9% 46 14% 

Per mandra o desgana 8% 13% 8% 14% 10% 8% 33 10% 
No li veig cap utilitat 6% 8% 13% 5% 6% 8% 23 7% 
Per altres motius 6% 1% 0% 5% 7% 2% 13 4% 
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Gràfic 7.1.1. Condicionants per no practicar més en funció de la intensitat de la pràctica 

També a mesura que augmenta la intensitat de pràctica, augmenta el percentatge de persones que consideren que ja practiquen suficient. Per 

contra, disminueixen el  que manifesten no practicar més per mandra o desgana. 

La resta de motius per no practicar o no practicar més presenten percentatges pocs significatius. La manca d’instal·lacions esportives properes o 

adequades no són dels motius més seleccionats. Només destacar que els motius econòmics, que en certa manera també es poden interpretar com 

a part de la limitació a l’accés a les instal·lacions, són seleccionats més per la població que no fa una pràctica regular o que no practica. 
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Els motius per no practicar més per gènere: 

De les practicants regulars, el motiu que presenta més distància percentual entre els valors de les variables és per motius econòmics (7% 

de diferència, les dones ho seleccionen més), seguit de ja practicar suficient (6% de diferència, els homes ho seleccionen més). De les practicants 

no regulars, el motiu que presenta més distància percentual entre els valors de les variables és per motius econòmics (11% de diferència, les 

dones ho seleccionen més) seguit de per mandra o per desgana (9% de diferència, les dones ho seleccionen més). 

Els motius per no practicar més per tram d’edat: 

De les practicants regulars, es marca una tendència segons edat en els motius més seleccionats, que en ordre de rellevància són: 

• A més edat, se selecciona menys “Per manca de temps”

• A més jove, se selecciona menys ”Ja practico suficient”

• A més edat, se selecciona més “Per motius d’edat”

• El tram més jove és el que selecciona més “Per mandra o desgana” que és el motiu que selecciona menys el tram més gran

• A més edat, “Per motius d’edat” és un motiu més seleccionat per no practicar més

• La selecció de “Per motius econòmics” disminueix amb l’edat

De les practicants no regulars, les tendències es repeteixen, però l’ordre de rellevància és diferent. 
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Taula 7.1.4. Motivacions per no practicar més per grandària del municipi de residència i àmbit territorial 

Regularitat 

Motius per no practicar més 
Hi ha algun motiu o motius pels quals 
no practica més activitat 
actualment? 

Fins 
a 2.000 

 hab. 
(% n) 

De 2.001 
a 10.000 

hab. 
(% n) 

De 10.001 
a 50.000 

hab. 
(% n) 

Més de 
50.000 

hab. 
(% n) 

Alt Pirineu 
i Aran 
(% n) 

Terres 
de l'Ebre 

 (% n) 

Àmbit 
Ponent 
(% n) 

Comarques 
Centrals 

(% n) 

Àmbit 
Penedès 

(% n) 

Camp de 
Tarragona 

(% n) 

Comarques 
Gironines 

(% n) 

Àmbit 
Metropolità 

(% n) 

Total 
(n) 

Total 
(% n) 

Regulars Per manca de temps 57% 62% 62% 57% 60% 64% 60% 65% 58% 60% 56% 59% 1.257 60% 

Ja practico suficient 37% 32% 30% 36% 33% 32% 29% 35% 33% 37% 32% 34% 692 33% 

Per motius de salut 16% 20% 20% 21% 18% 17% 24% 16% 22% 19% 23% 20% 412 20% 

Per mandra o desgana 17% 16% 19% 19% 17% 13% 17% 20% 18% 19% 18% 21% 372 18% 

Per motius d'edat 12% 10% 12% 11% 10% 10% 12% 12% 10% 12% 14% 12% 240 11% 

Per motius econòmics 8% 10% 11% 14% 13% 11% 7% 11% 12% 10% 11% 15% 237 11% 

Per manca d'instal·lacions properes 17% 10% 8% 7% 13% 7% 7% 6% 12% 10% 12% 8% 196 9% 

Per manca d'instal·lacions adequades 12% 8% 7% 5% 11% 7% 6% 5% 9% 7% 8% 6% 157 7% 

Perquè no m'agrada 5% 5% 5% 6% 3% 3% 5% 6% 5% 5% 4% 8% 106 5% 

Pr altres motius 4% 3% 3% 3% 5% 3% 2% 3% 5% 2% 4% 3% 70 3% 

No regulars Per manca de temps 70% 74% 68% 72% 73% 62% 70% 64% 77% 77% 75% 72% 447 71% 

Ja practico suficient 19% 17% 15% 11% 19% 16% 14% 19% 14% 14% 13% 11% 96 15% 

Per motius de salut 17% 15% 22% 17% 16% 22% 14% 20% 20% 16% 22% 14% 114 18% 

Per mandra o desgana 38% 27% 37% 30% 33% 39% 37% 30% 35% 29% 27% 33% 205 33% 

Per motius d'edat 12% 9% 14% 6% 16% 13% 7% 11% 14% 8% 9% 5% 65 10% 

Per motius econòmics 7% 16% 24% 24% 8% 26% 18% 12% 25% 17% 18% 25% 116 18% 

Per manca d'instal·lacions properes 23% 11% 12% 9% 19% 14% 13% 5% 14% 9% 16% 14% 82 13% 

Per manca d'instal·lacions adequades 15% 13% 10% 7% 16% 12% 9% 7% 14% 10% 10% 13% 71 11% 

Perquè no m'agrada 10% 5% 11% 9% 13% 13% 4% 4% 6% 16% 4% 11% 55 9% 

Pr altres motius 11% 6% 4% 4% 7% 2% 8% 6% 4% 5% 9% 5% 36 6% 

No 
practicants 

Per manca de temps 36% 52% 52% 48% 49% 49% 39% 49% 56% 35% 67% 50% 160 49% 

Per motius de salut 56% 53% 44% 64% 46% 57% 63% 36% 44% 63% 61% 56% 173 53% 

No tinc costum o hàbit 36% 30% 26% 34% 32% 29% 34% 31% 16% 28% 42% 33% 99 30% 

Perquè no m'agrada 27% 15% 25% 27% 22% 35% 29% 22% 14% 19% 14% 25% 74 23% 

Per motius d'edat 22% 25% 15% 19% 19% 31% 18% 22% 14% 16% 17% 22% 66 20% 

Per motius econòmics 7% 13% 18% 14% 11% 14% 11% 16% 16% 9% 17% 19% 46 14% 

Per mandra o desgana 7% 11% 10% 10% 3% 14% 3% 11% 14% 9% 14% 11% 33 10% 

No li veig cap utilitat 16% 4% 8% 5% 8% 8% 5% 9% 5% 9% 0% 11% 23 7% 

Per altres motius 7% 5% 3% 3% 8% 4% 8% 4% 0% 5% 0% 3% 13 4% 
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Els motius per no practicar més per grandària del municipi de residència: 

De les practicants regulars i de les practicants no regulars, les influències més marcades es troben en els motius referents a les instal·lacions 

esportives. Els motius econòmics són més rellevants als municipis grans i la manca d’instal·lacions properes i adequades, les raons principals als 

municipis petits. 

Els motius per no practicar: 

En les persones que no practiquen, el principal motiu adduït per no practicar és la salut (53%) per davant de la manca de temps (49%). 

Els motius per no practicar per gènere: 

Es poden observar diferències entre les dones i els homes no practicants. Les distàncies més grans entre els valors de la variable gènere es troben 

en els següents motius per no practicar activitat fisicoesportiva: 

− “Per què no m’agrada”, les dones ho han marcat un 15% més

− “Per motius econòmics”, les dones ho han marcat un 14% més

− “Per motius de salut”, les dones ho han marcat un 9% més

− “Per motius d’edat”, els homes ho han marcat un 5% més
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Els motius per no practicar per tram d'edat: 

El motiu “per manca de temps” per dedicar-lo a la pràctica fisicoesportiva disminueix molt en la població més gran. És aquesta població més gran la 

que indica amb més freqüència els motius de salut i d’edat. Complementàriament, els trams més joves seleccionen molt menys aquests motius. 

Els motius per no practicar per grandària del municipi de residència: 

En els municipis de menys de 2.000 habitants, és a dir, els més petits en habitants, és on menys se selecciona la manca de temps com a motiu per no 

practicar. Als trams de menys població és on més s’ha seleccionat la causa per motius d’edat. Als trams de més població és on més s’ha 

seleccionat la causa per motius econòmics. 
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7.2. Condicionants per la pràctica 

Per tal de copsar més influències en la pràctica d’activitat fisicoesportiva, s’han recollit una sèrie de possibles condicionants, com són: pràctica de 

l’entorn familiar, el material esportiu disponible a la llar, l’interès per aspectes esportius i altres aspectes.  

Taula 7.2.1. Entorn familiar per gènere i edat 

Regularitat 
Entorn de pràctica 
Fa activitat fisicoesportiva alguna persona de 
l'entorn familiar? 

Dona 
(% n) 

Home 
(% n) 

De 16 a 29 
anys 
(% n) 

De 30 a 44 
anys 
(% n) 

De 45 a 64 
anys 
(% n) 

Més de 64 
anys 
(% n) 

Total 
(n) 

Total 
(% n) 

Regulars Fill i/o filla 44% 34% 2% 38% 54% 50% 825 39% 

Cònjuge o parella 31% 25% 16% 35% 33% 24% 594 28% 

Germà i/o germana 13% 16% 26% 19% 13% 3% 308 15% 

Pare i/o mare 12% 11% 34% 15% 4% 0% 239 11% 

Altres membres de l’entorn familiar 24% 22% 21% 14% 18% 44% 484 23% 

Cap membre de l’entorn familiar 23% 27% 28% 25% 22% 25% 516 25% 

No regulars Fill i/o filla 39% 37% 0% 38% 55% 46% 240 38% 

Cònjuge o parella 24% 15% 16% 25% 19% 13% 124 20% 

Germà i/o germana 14% 13% 29% 14% 9% 1% 84 13% 

Pare i/o mare 9% 8% 29% 8% 2% 0% 53 8% 

Altres membres de l’entorn familiar 18% 18% 17% 15% 17% 30% 113 18% 

Cap membre de l’entorn familiar 29% 31% 32% 32% 27% 29% 188 30% 

No practicants Fill i/o filla 39% 24% 0% 35% 43% 28% 106 32% 

Cònjuge o parella 8% 4% 0% 9% 8% 4% 20 6% 

Germà i/o germana 8% 7% 21% 9% 7% 5% 24 7% 

Pare i/o mare 1% 4% 8% 6% 1% 0% 7 2% 

Altres membres de l’entorn familiar 24% 14% 13% 6% 14% 32% 64 20% 

Cap membre de l’entorn familiar 41% 54% 54% 45% 43% 48% 152 46% 
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L'entorn familiar com condicionant de la pràctica: 

Es mostra una relació entre no tenir cap membre de l’entorn familiar com a practicant i el tipus de pràctica que s’ha fet; el 46% de les persones 
no practicants no tenen cap familiar que facin alguna activitat, el 30% de les persones que practiquen de forma no regular no en tenen cap i el 
25% de les persones regulars no en tenen cap. 

L'entorn familiar com condicionant de la pràctica per gènere: 

Les dones que practiquen de forma regular i no regular indiquen tenir familiars practicants en major mesura que els homes (excepte en el cas de 

germans i germanes, per una diferència mínima en les practicants regulars).  

L'entorn familiar com condicionant de la pràctica per tram d’edat: 

Del tram d’edat més jove també es pot observar la influència de la pràctica dels pares i mares, en el tipus de la regularitat de la pràctica pròpia. 

Sent el 34% de les practicants regulars les que tenen pares o mares també practicants, el 29% de les no regulars i el 8% de les no practicants. 
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Taula 7.2.2. Entorn familiar per grandària del municipi de residència i àmbit territorial 

Regularitat  
Entorn de pràctica  
Fa activitat fisicoesportiva alguna 
persona de l'entorn familiar? 

Fins a 2.000 
habitants 

(% n) 

De 2.001 a 
10.000 hab. 

(% n) 

De 10.001 a 
50.000 hab. 

(% n) 

Més de 
50.000 

habitants 
(% n) 

Alt Pirineu i 
Aran 
(% n) 

Terres de 
l'Ebre 
(% n) 

Àmbit 
Ponent 
(% n) 

Comarques 
Centrals 

(% n) 

Àmbit 
Penedès 

(% n) 

Camp de 
Tarragona 

(% n) 

Comarques 
Gironines 

(% n) 

Àmbit 
Metropolità 

(% n) 

Total 
(n) 

Total 
(% n) 

Regulars Fill i/o filla 43% 40% 38% 38% 42% 40% 39% 43% 36% 43% 36% 36% 825 39% 

Cònjuge o parella 26% 28% 29% 29% 29% 20% 29% 34% 28% 33% 26% 28% 594 28% 

Germà i/o germana 15% 17% 14% 14% 18% 13% 17% 15% 18% 15% 12% 11% 308 15% 

Pare i/o mare 9% 13% 11% 12% 12% 8% 14% 12% 9% 10% 12% 14% 239 11% 

Altres membres de l’entorn familiar 26% 26% 22% 20% 24% 24% 26% 25% 17% 23% 28% 18% 484 23% 

Cap membre de l’entorn familiar 24% 23% 25% 26% 24% 30% 21% 22% 24% 24% 25% 28% 516 25% 

No regulars Fill i/o filla 35% 40% 35% 41% 42% 36% 33% 35% 40% 35% 46% 39% 240 38% 

Cònjuge o parella 22% 18% 20% 21% 29% 18% 14% 23% 17% 16% 19% 22% 124 20% 

Germà i/o germana 18% 15% 9% 13% 13% 13% 17% 11% 11% 17% 15% 9% 84 13% 

Pare i/o mare 10% 10% 6% 9% 13% 5% 11% 5% 12% 12% 4% 6% 53 8% 

Altres membres de l’entorn familiar 23% 19% 16% 16% 17% 22% 21% 14% 14% 23% 18% 14% 113 18% 

Cap membre de l’entorn familiar 26% 26% 38% 27% 22% 32% 34% 32% 33% 29% 27% 31% 188 30% 

No practicants Fill i/o filla 33% 34% 30% 32% 24% 37% 24% 33% 33% 30% 44% 33% 106 32% 

Cònjuge o parella 4% 5% 5% 10% 3% 4% 13% 9% 5% 7% 0% 8% 20 6% 

Germà i/o germana 4% 8% 8% 8% 5% 6% 8% 2% 9% 14% 11% 3% 24 7% 

Pare i/o mare 0% 3% 0% 5% 3% 2% 0% 0% 2% 2% 0% 8% 7 2% 

Altres membres de l’entorn familiar 20% 19% 17% 23% 30% 18% 18% 16% 23% 21% 17% 14% 64 20% 

Cap membre de l’entorn familiar 44% 46% 53% 39% 51% 45% 55% 47% 49% 40% 42% 44% 152 46% 

L’entorn familiar com condicionant de la pràctica per grandària del municipi de residència: 

Les tendències es mantenen segons tipus de regularitat per grandària municipal però de forma més suavitzada. 
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Taula 7.2.3. Material disponible a la llar per gènere i edat 

Regularitat  
Material disponible a la llar  
A la seva llar hi ha algun  del següent material esportiu? 

Dona 
(% n) 

Home 
(% n) 

De 16 a 29 anys 
(% n) 

De 30 a 44 anys 
(% n) 

De 45 a 64 anys 
(% n) 

Més de 64 anys 
(% n) 

Total 
(n) 

Total 
(% n) 

Regulars Bicicleta 65% 73% 81% 80% 68% 48% 1.440 69% 
Pilotes de bàsquet, futbol o altres 52% 61% 72% 67% 52% 40% 1.187 57% 
Vestuari tècnic esportiu 49% 54% 63% 62% 52% 30% 1.082 52% 
Patins o monopatí  45% 41% 52% 58% 41% 21% 906 43% 
Raquetes 40% 45% 50% 49% 44% 28% 892 43% 
Bastons de caminar 38% 37% 29% 36% 44% 34% 780 37% 
Esquís 22% 24% 27% 28% 23% 14% 482 23% 
Bicicleta el·líptica 22% 21% 22% 15% 22% 29% 452 22% 
Taula de ping-pong 12% 13% 17% 10% 12% 13% 259 12% 
Bicicleta estàtica 9% 10% 14% 10% 9% 6% 200 10% 
Taula de surf o paddlsurf o windsuf 4% 5% 7% 8% 4% 1% 100 5% 
Peses i material musculació 3% 4% 5% 6% 3% 1% 77 4% 
Pals de golf 3% 4% 3% 3% 3% 4% 70 3% 
Cinta caminar i còrrer 2% 1% 1% 1% 2% 1% 28 1% 

No regulars Bicicleta 70% 72% 76% 73% 71% 61% 448 71% 
Pilotes de bàsquet, futbol o altres 57% 60% 66% 70% 51% 42% 370 59% 
Vestuari tècnic esportiu 40% 43% 51% 47% 37% 23% 262 42% 
Patins o monopatí  46% 44% 53% 54% 40% 20% 283 45% 
Raquetes 36% 36% 37% 37% 39% 26% 228 36% 
Bastons de caminar 26% 26% 25% 25% 29% 22% 164 26% 
Esquís 25% 18% 19% 20% 24% 16% 132 21% 
Bicicleta el·líptica 19% 19% 21% 7% 23% 36% 119 19% 
Taula de ping-pong 11% 17% 14% 15% 14% 13% 89 14% 
Bicicleta estàtica 10% 11% 14% 10% 11% 3% 65 10% 
Taula de surf o paddlsurf o windsuf 5% 5% 4% 5% 5% 3% 30 5% 
Peses i material musculació 4% 4% 3% 4% 5% 1% 24 4% 
Pals de golf 2% 4% 6% 2% 4% 0% 21 3% 
Cinta caminar i còrrer 1% 1% 0% 0% 3% 0% 8 1% 

No practicants Bicicleta 47% 47% 46% 62% 53% 35% 154 47% 
Pilotes de bàsquet, futbol o altres 40% 39% 42% 59% 44% 25% 129 39% 
Vestuari tècnic esportiu 21% 14% 25% 26% 22% 9% 59 18% 
Patins o monopatí  35% 21% 38% 53% 31% 13% 94 29% 
Raquetes 27% 17% 25% 26% 28% 15% 73 22% 
Bastons de caminar 15% 8% 8% 6% 21% 8% 38 12% 
Esquís 11% 6% 8% 12% 11% 5% 28 9% 
Bicicleta el·líptica 16% 17% 13% 15% 20% 16% 55 17% 

Taula de ping-pong 10% 6% 8% 9% 7% 9% 27 8% 
Bicicleta estàtica 7% 6% 8% 8% 7% 5% 21 6% 
Taula de surf o paddlsurf o windsuf 3% 1% 0% 6% 1% 1% 6 2% 
Peses i material musculació 1% 1% 0% 5% 0% 1% 4 1% 
Pals de golf 3% 0% 4% 3% 2% 1% 6 2% 
Cinta caminar i còrrer 1% 2% 0% 3% 0% 2% 5 2% 
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Taula 7.2.4. Material disponible a la llar per grandària del municipi de residència i àmbit territorial 

Regularitat 
Material disponible a la llar 
A la seva llar hi ha algun del següent 
material esportiu? 

Fins a 2.000 
habitants 

(% n) 

De 2.001 a 
10.000 

hab. 
(% n) 

De 10.001 
a 50.000 

hab. 
(% n) 

Més de 
50.000 

habitants 
(% n) 

Alt 
Pirineu i 

Aran 
(% n) 

Terres 
de 

l'Ebre 
(% n) 

Àmbit 
Ponent 
(% n) 

Comarques 
Centrals 

(% n) 

Àmbit 
Penedès 

(% n) 

Camp de 
Tarragona 

(% n) 

Comarques 
Gironines 

(% n) 

Àmbit 
Metropolità 

(% n) 

Total 
(n) 

Total 
(% n) 

Regulars Bicicleta 77% 74% 67% 61% 74% 77% 70% 72% 65% 70% 67% 57% 1.440 69% 

Pilotes de bàsquet, futbol o altres 62% 58% 57% 52% 59% 59% 59% 58% 55% 62% 54% 49% 1.187 57% 

Vestuari tècnic esportiu 57% 53% 51% 48% 61% 50% 54% 51% 52% 55% 46% 45% 1.082 52% 

Patins o monopatí  47% 46% 42% 41% 44% 40% 42% 45% 50% 45% 39% 42% 906 43% 

Raquetes 48% 45% 41% 40% 45% 45% 43% 45% 46% 42% 40% 35% 892 43% 

Bastons de caminar 46% 43% 33% 32% 58% 32% 45% 36% 34% 33% 31% 28% 780 37% 

Esquís 39% 27% 19% 15% 53% 13% 24% 23% 19% 19% 19% 12% 482 23% 

Bicicleta el·líptica 28% 25% 20% 16% 24% 25% 24% 24% 19% 21% 23% 13% 452 22% 

Taula de ping-pong 17% 14% 12% 9% 12% 13% 11% 16% 12% 16% 13% 8% 259 12% 

Bicicleta estàtica 12% 11% 11% 6% 10% 10% 11% 11% 9% 8% 12% 6% 200 10% 

Taula de surf o paddlsurf o windsuf 5% 5% 5% 4% 8% 4% 3% 2% 6% 3% 6% 5% 100 5% 

Peses i material musculació 2% 4% 3% 5% 3% 3% 4% 4% 5% 4% 3% 4% 77 4% 

Pals de golf 4% 5% 2% 3% 5% 1% 3% 4% 4% 5% 3% 2% 70 3% 

Cinta caminar i còrrer 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 0% 3% 1% 28 1% 

No regulars Bicicleta 80% 77% 66% 64% 82% 74% 72% 71% 69% 66% 70% 63% 448 71% 

Pilotes de bàsquet, futbol o altres 52% 63% 57% 61% 49% 58% 64% 52% 62% 61% 63% 63% 370 59% 

Vestuari tècnic esportiu 41% 46% 45% 33% 52% 40% 45% 38% 42% 36% 42% 38% 262 42% 

Patins o monopatí  41% 42% 46% 50% 37% 40% 47% 37% 60% 47% 46% 47% 283 45% 

Raquetes 32% 42% 35% 33% 34% 34% 46% 42% 48% 31% 34% 17% 228 36% 

Bastons de caminar 39% 34% 19% 15% 53% 21% 29% 14% 31% 19% 20% 19% 164 26% 

Esquís 34% 22% 14% 19% 59% 6% 16% 24% 17% 13% 16% 14% 132 21% 

Bicicleta el·líptica 19% 24% 18% 13% 12% 26% 20% 26% 10% 22% 23% 11% 119 19% 

Taula de ping-pong 17% 18% 11% 10% 13% 13% 16% 14% 21% 13% 13% 9% 89 14% 

Bicicleta estàtica 10% 12% 11% 7% 12% 8% 14% 7% 7% 13% 14% 6% 65 10% 

Taula de surf o paddlsurf o windsuf 5% 6% 4% 4% 12% 1% 4% 2% 9% 1% 5% 3% 30 5% 

Peses i material musculació 1% 2% 5% 7% 6% 1% 1% 2% 9% 5% 3% 3% 24 4% 

Pals de golf 4% 3% 5% 2% 5% 2% 4% 1% 4% 4% 5% 2% 21 3% 

Cinta caminar i còrrer 3% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 3% 1% 0% 8 1% 

No practicants Bicicleta 40% 56% 48% 39% 35% 63% 39% 53% 47% 47% 47% 39% 154 47% 

Pilotes de bàsquet, futbol o altres 27% 45% 43% 35% 32% 41% 26% 47% 42% 30% 44% 53% 129 39% 

Vestuari tècnic esportiu 16% 23% 14% 18% 14% 16% 24% 27% 12% 19% 11% 22% 59 18% 

Patins o monopatí  18% 34% 28% 30% 24% 35% 13% 22% 33% 33% 28% 42% 94 29% 

Raquetes 16% 27% 24% 18% 24% 24% 13% 31% 16% 16% 25% 28% 73 22% 

Bastons de caminar 9% 9% 13% 14% 14% 12% 16% 13% 5% 12% 8% 14% 38 12% 

Esquís 11% 14% 7% 3% 24% 10% 8% 4% 5% 0% 11% 8% 28 9% 

Bicicleta el·líptica 7% 24% 17% 13% 5% 22% 11% 20% 14% 14% 25% 22% 55 17% 

Taula de ping-pong 9% 12% 5% 8% 5% 10% 8% 7% 5% 14% 11% 6% 27 8% 

Bicicleta estàtica 0% 8% 7% 8% 0% 2% 0% 11% 7% 12% 11% 8% 21 6% 

Taula de surf o paddlsurf o windsuf 2% 3% 2% 0% 5% 0% 3% 2% 2% 0% 0% 3% 6 2% 
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Regularitat 
Material disponible a la llar 
A la seva llar hi ha algun del següent 
material esportiu? 

Fins a 2.000 
habitants 

(% n) 

De 2.001 a 
10.000 

hab. 
(% n) 

De 10.001 
a 50.000 

hab. 
(% n) 

Més de 
50.000 

habitants 
(% n) 

Alt 
Pirineu i 

Aran 
(% n) 

Terres 
de 

l'Ebre 
(% n) 

Àmbit 
Ponent 
(% n) 

Comarques 
Centrals 

(% n) 

Àmbit 
Penedès 

(% n) 

Camp de 
Tarragona 

(% n) 

Comarques 
Gironines 

(% n) 

Àmbit 
Metropolità 

(% n) 

Total 
(n) 

Total 
(% n) 

Peses i material musculació 2% 1% 2% 0% 0% 2% 0% 2% 2% 2% 0% 0% 4 1% 

Pals de golf 2% 0% 4% 1% 3% 0% 0% 2% 2% 0% 3% 6% 6 2% 

Cinta caminar i còrrer 2% 2% 1% 1% 0% 2% 0% 2% 0% 2% 6% 0% 5 2% 

El material disponible a la llar com a condicionant de la pràctica: 

El 70% de les persones practicants disposen de bicicleta a la llar, que és en tots els perfils el material esportiu més present. El segon material més 

present a les llars són les pilotes. En endavant, l’ordre de tinença per tipus de materials varia segons el perfil practicant, tanmateix coincideixen 

els que més es tenen: vestuari tècnic esportiu, patins o monopatí i raquetes. 

El material disponible a la llar com a condicionant de la pràctica per gènere: 

De les practicants regulars, en general, els homes disposen de més material esportiu a les seves llars. Els casos excepcionals, són: els patins o 

monopatí i els bastons de caminar. De les practicants no regulars, es repeteix la tendència però canvia un dels materials que disposen més les 

dones, i són: els patins i monopatí i els esquís (amb un 7% de diferència). De les no practicants, canvia la tendència i les dones disposen de més 

material esportiu a la seva llar, tot i no utilitzar-lo per elles.  

El material disponible a la llar com a condicionant de la pràctica per edat: 

La presència de material esportiu disminueix a les llars en els trams de més edat, a excepció de la bicicleta el·líptica en les practicants, que és el 

tram més alt el que més en disposa. 

El material disponible com a condicionant de la pràctica per grandària del municipi de residència: 

De les practicants regulars, es copsa la tendència de que la població dels municipis més petits disposa de més material esportiu que la dels municipis 

més grans. Fins al 80% de les practicants no regulars de municipis més petits de 2.000 habitants disposen de bicicleta a les seves llars. D’aquest 

perfil de practicants, l’únic material esportiu que es disposa més als municipis més grans que a cap altre tram són els patins o monopatí i les peses 

i material de musculació. De les no practicants, els municipis dels trams intermedis són els que la població disposa de més material esportiu a les 

seves llars. 
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Taula 7.2.5. Interès per aspectes esportius per gènere i edat 

 Regularitat 
Interès per altres aspectes esportius 
Normalment té interès per algun d'aquests  
aspectes relacionats amb l’esport? 

Dona 
(% n) 

Home 
(% n) 

De 16 a 29 
anys 
(% n) 

De 30 a 44 
anys 
(% n) 

De 45 a 64 
anys 
(% n) 

Més de 64 
anys 
(% n) 

Total 
(n) 

Total 
(% n) 

Regulars Veure per TV competicions esportives 52% 77% 64% 61% 65% 69% 1.349 64% 

Conversar sobre temes esportius 42% 68% 68% 60% 51% 47% 1.159 55% 

Llegir premsa i notícies esportives 27% 55% 55% 50% 40% 19% 852 41% 

Assistir a competicions esportives 31% 50% 59% 48% 34% 27% 853 41% 

Cercar per Internet temes esportius 26% 55% 55% 51% 39% 18% 848 40% 

Escoltar retransmissions esportives 22% 51% 35% 36% 36% 37% 761 36% 

Seguir per xarxes socials temes esportius 25% 43% 61% 44% 26% 13% 719 34% 

Jugar a joc esportius virtuals (e-sports) 7% 20% 35% 18% 5% 3% 278 13% 

Fer travesses i apostes esportives 6% 13% 10% 13% 8% 8% 198 9% 

No té interès per cap d’ells 28% 12% 13% 18% 23% 22% 410 20% 

No regulars Veure per TV competicions esportives 43% 73% 50% 59% 61% 67% 370 59% 

Conversar sobre temes esportius 38% 62% 50% 57% 45% 51% 316 50% 

Llegir premsa i notícies esportives 23% 48% 37% 43% 33% 20% 225 36% 

Assistir a competicions esportives 26% 42% 37% 38% 32% 25% 216 34% 

Cercar per Internet temes esportius 23% 48% 38% 42% 33% 19% 223 35% 

Escoltar retransmissions esportives 23% 45% 27% 36% 34% 42% 216 34% 

Seguir per xarxes socials temes esportius 25% 37% 43% 40% 22% 16% 196 31% 

Jugar a joc esportius virtuals (e-sports) 13% 41% 138% 47% 16% 2% 83 25% 

Fer travesses i apostes esportives 3% 10% 7% 7% 6% 10% 42 7% 

No té interès per cap d’ells 35% 14% 29% 20% 27% 25% 154 24% 

No practicants Veure per TV competicions esportives 45% 62% 63% 50% 46% 58% 172 53% 

Conversar sobre temes esportius 20% 46% 29% 36% 31% 30% 103 31% 

Llegir premsa i notícies esportives 14% 32% 29% 36% 23% 13% 73 22% 

Assistir a competicions esportives 18% 28% 21% 30% 21% 18% 72 22% 

Cercar per Internet temes esportius 12% 31% 29% 33% 21% 12% 66 20% 

Escoltar retransmissions esportives 23% 39% 29% 33% 28% 30% 98 30% 

Seguir per xarxes socials temes esportius 10% 24% 33% 26% 21% 5% 54 17% 

Jugar a joc esportius virtuals (e-sports) 4% 9% 29% 6% 7% 2% 21 6% 

Fer travesses i apostes esportives 4% 9% 8% 8% 4% 8% 21 6% 

No té interès per cap d’ells 48% 26% 29% 32% 47% 36% 125 38% 
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Taula 7.2.6. Interès per aspectes esportius per grandària del municipi de residència i àmbit territorial 

Regularitat 
Interès per altres aspectes esportius  
Normalment té interès per algun d'aquests 
aspectes relacionats amb l’esport? 

Fins a 
2.000 

habitants 
(% n) 

De 
2.001 a 
10.000 

hab. 
(% n) 

De 
10.001 a 
50.000 

hab. 
(% n) 

Més de 
50.000 

habitants 
(% n) 

Alt 
Pirineu i 

Aran 
(% n) 

Terres 
de 

l'Ebre 
(% n) 

Àmbit 
Ponent 
(% n) 

Comarques 
Centrals (% 

n) 

Àmbit 
Penedès 

(% n) 

Camp de 
Tarragona 

(% n) 

Comarques 
Gironines 

(% n) 

Àmbit 
Metropolità 

(% n) 

Total 
(n) 

Total 
(% n) 

Regulars Veure per TV competicions esportives 65% 65% 63% 65% 65% 67% 64% 61% 68% 66% 64% 60% 1.349 64% 

Conversar sobre temes esportius 61% 55% 57% 52% 58% 59% 54% 51% 57% 57% 60% 47% 1.159 55% 

Llegir premsa i notícies esportives 39% 42% 42% 39% 44% 43% 40% 34% 44% 41% 45% 36% 852 41% 

Assistir a competicions esportives 43% 42% 41% 38% 43% 43% 40% 38% 44% 43% 40% 36% 853 41% 

Cercar per Internet temes esportius 38% 42% 42% 39% 44% 43% 40% 33% 42% 43% 45% 35% 848 40% 

Escoltar retransmissions esportives 38% 36% 38% 34% 39% 33% 40% 33% 37% 38% 39% 32% 761 36% 

Seguir per xarxes socials temes esportius 33% 37% 36% 30% 37% 37% 34% 31% 38% 33% 39% 27% 719 34% 

Jugar a joc esportius virtuals (e-sports) 10% 14% 14% 13% 10% 16% 11% 15% 15% 12% 13% 15% 278 13% 

Fer travesses i apostes esportives 8% 10% 11% 9% 11% 10% 8% 5% 14% 8% 10% 10% 198 9% 

No té interès per cap d’ells 19% 19% 19% 22% 19% 16% 20% 24% 16% 17% 19% 25% 410 20% 

No regulars Veure per TV competicions esportives 58% 61% 60% 55% 65% 55% 54% 56% 65% 64% 59% 50% 370 59% 

Conversar sobre temes esportius 47% 55% 47% 50% 60% 45% 45% 49% 57% 47% 58% 39% 316 50% 

Llegir premsa i notícies esportives 34% 40% 35% 33% 43% 33% 30% 32% 37% 35% 46% 28% 225 36% 

Assistir a competicions esportives 23% 40% 35% 34% 30% 31% 34% 33% 40% 38% 38% 31% 216 34% 

Cercar per Internet temes esportius 34% 40% 34% 32% 45% 34% 29% 31% 37% 34% 44% 28% 223 35% 

Escoltar retransmissions esportives 34% 33% 36% 34% 41% 32% 36% 32% 35% 29% 39% 31% 216 34% 

Seguir per xarxes socials temes esportius 28% 34% 30% 32% 37% 32% 24% 25% 33% 26% 46% 25% 196 31% 

Jugar a joc esportius virtuals (e-sports) 22% 23% 22% 35% 24% 14% 34% 18% 35% 33% 22% 25% 83 25% 

Fer travesses i apostes esportives 7% 5% 8% 6% 8% 4% 4% 6% 9% 4% 9% 11% 42 7% 

No té interès per cap d’ells 28% 24% 24% 23% 18% 27% 29% 31% 20% 23% 22% 27% 154 24% 

No practicants Veure per TV competicions esportives 42% 58% 52% 52% 65% 39% 34% 58% 49% 44% 81% 58% 172 53% 

Conversar sobre temes esportius 18% 39% 29% 34% 30% 29% 24% 36% 33% 26% 39% 39% 103 31% 

Llegir premsa i notícies esportives 13% 21% 25% 26% 19% 18% 18% 20% 21% 16% 36% 33% 73 22% 

Assistir a competicions esportives 13% 34% 16% 19% 22% 22% 18% 31% 23% 14% 25% 19% 72 22% 

Cercar per Internet temes esportius 13% 20% 22% 22% 16% 16% 13% 18% 21% 16% 33% 31% 66 20% 

Escoltar retransmissions esportives 13% 40% 29% 29% 32% 27% 18% 36% 30% 16% 42% 42% 98 30% 

Seguir per xarxes socials temes esportius 7% 21% 17% 16% 16% 14% 8% 11% 26% 9% 28% 22% 54 17% 

Jugar a joc esportius virtuals (e-sports) 4% 10% 5% 5% 8% 10% 0% 2% 7% 7% 11% 6% 21 6% 

Fer travesses i apostes esportives 2% 9% 4% 9% 5% 6% 0% 11% 2% 7% 6% 14% 21 6% 

No té interès per cap d’ells 47% 35% 37% 39% 30% 51% 50% 38% 40% 47% 14% 31% 125 38% 
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L'interès per aspectes esportius: 

Més de la meitat de la població (de tots els perfils de pràctica i no practicants) veu per la televisió competicions esportives i el 30% escolta 

retransmissions esportives. A menys pràctica fisicoesportiva, més es manifesta no tenir interès per cap aspecte esportiu arribant al 48% en les 

persones no practicants. 

L'interès per aspectes esportius per gènere: 

El gènere marca molta distància entre l’interès pels aspectes esportius. En tots els aspectes els homes tenen més interès sense excepció. Les 

distàncies són tan marcades que arriben fins als 30 punts percentuals, en el cas de les practicants no regulars en veure competicions esportives (el 

73% dels homes front el 43% de les dones). 

L'interès per aspectes esportius per tram d'edat: 

Les tendències que marca l’edat són molt menors que les del gènere. Si que es percep que la gent més gran segueix més els esports a la televisió i 

la ràdio. I que la gent més jove és la que té molt més interès pels aspectes apropats per les noves tecnologies; cerques per internet, seguiment per 

les xarxes socials i jugar a e-sports.  

L’interès per aspectes esportius per grandària del municipi de residència: 

La grandària municipal no marca cap tendència destacable quant a l’interès pels aspectes esportius. L’única xifra que sobresurt es troba en les no 

practicants; és en els municipis més petits on el 47% no té interès per cap aspecte esportiu front el següent tram amb menys interès, que són els 

municipis més grans amb el 39%. 

Altres aspectes: 

La pràctica fisicoesportiva té associat un cost en molts dels casos, que pot derivar de quotes d’accés als espais esportius, llicències federatives, 

compra o lloguer de material esportiu, desplaçaments,... Això queda reflectit en què a més pràctica, més despesa; les practicants regulars tenen un 

despesa anual mitjana de 527€, les no regulars de 244€ i les no practicants de 46€.  
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El mateix succeeix amb la proporció de persones sòcies de clubs esportius; a més pràctica, més percentatge de sòcies. De les practicants regulars 

un 28% són sòcies d’algun club esportiu, de les no regulars el 4% i de les no practicants l’1%.  

La conseqüència de l'estil de vida sedentari propi de la societat actual porta a que la major part de la població passa moltes hores asseguda en un 

dia ordinari tenint en compte totes les situacions possibles (durant la feina, al sofà, al mitjà de transport, a locals d’oci, etc.). S’observa la 

tendència a estar més estona asseguda en els perfils de menys pràctica. Entre les practicants regulars i les no practicants hi ha una diferència de 

27 minuts diaris més d’estar assegudes, molt a prop dels 30 minuts d’activitat fisicoesportiva diària recomanada per la OMS. 

Taula 7.2.7. Altres aspectes per gènere i edat 

Regularitat Despesa, club esportiu i hores assegut Dona Home De 16 a 29 anys De 30 a 44 anys De 45 a 64 anys Més de 64 anys 
Total 

(n) 

Regulars Despesa anual relacionada amb la pràctica 375 € 679 € 594 € 723 € 504 € 256 € 527 527 € 

Socis d'un club esportiu 22% 34% 35% 33% 26% 19% 584 28% 

Mitjana d'hores assegut al dia 5,18 5,25 6,11 4,87 5,26 4,71 1.753 5,22 

No regulars Despesa anual relacionada amb la pràctica 150 € 338 € 172 € 285 € 277 € 129 € 244 244 € 

Socis d'un club esportiu 3% 6% 4% 4% 5% 2% 87 4% 

Mitjana d'hores assegut al dia 5,49 5,58 7,09 4,99 5,19 5,56 548 5,54 

No practicants Despesa anual relacionada amb la pràctica 54 € 37 € 23 € 135 € 49 € 6 € 46 46 € 

Socis d'un club esportiu 0% 1% 0% 0% 1% 1% 15 1% 

Mitjana d'hores assegut al dia 5,50 5,88 6,74 4,18 6,09 5,91 263 5,68 

Altres aspectes per gènere: 

El gènere torna a marcar molta distància entre els comportaments; els homes que practiquen regularment gasten 304€ més que les dones en 

aspectes relacionats amb la pràctica fisicoesportiva. En la pràctica no regular, els homes gasten 188€ més, que és més del doble que les dones. I en 

el cas de les persones no practicants, la lògica diu que la xifra hauria de ser 0€ en tots els casos, ja que no es practica, però potser es manté alguna 

quota o s’ha inclòs alguna despesa assumida d’una altra persona. Aquí la tendència canvia i són les dones les que més despesa hi dediquen, sent 17

€ més que els homes. 
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Quant a pertànyer a un club esportiu, els homes també tenen més presència. Destaca que de les practicants regulars, el 34% dels homes son 

socis d’algun club i el 22% de les dones. 

Quant a hores assegudes, la diferència per gènere també es manifesta, sent els homes qui esta uns minuts més al dia asseguts. 

Altres aspectes per tram d'edat: 

Quant a la despesa anual associada a la pràctica fisicoesportiva, el tram d’edat que més despesa presenta, en tots els perfils és el de 30 a 44 

anys. 

De les persones sòcies, es copsa en les practicants regulars que com a més joves més sòcies de clubs esportius. 

Sorprenentment, la població del tram més jove, que és la que més practica, també és la que passa més hores asseguda, en tots els perfils. 

Taula 7.2.8. Altres aspectes per grandària del municipi de residència i àmbit territorial 

Regularitat Despesa, club esportiu i hores assegut 
Fins a 
2.000 

habitants 

De 2.001 
a 10.000 

hab. 

De 
10.001 a 
50.000 

hab. 

Més de 
50.000 

habitants 

Alt 
Pirineu i 

Aran 

Terres 
de 

l'Ebre 

Àmbit 
Ponent 

Comarques 
Centrals 

Àmbit 
Penedès 

Camp de 
Tarragona 

Comarques 
Gironines 

Àmbit 
Metropolità 

Total (n) 

Regulars Despesa anual relacionada amb la pràctica 543 € 556 € 501 € 520 € 602 € 432 € 472 € 569 € 543 € 500 € 559 € 533 € 527 527 € 

Socis d'un club esportiu 30% 28% 24% 30% 35% 24% 28% 23% 22% 27% 29% 33% 584 28% 

Mitjana d'hores assegut al dia 5,08 5,27 5,10 5,37 5,22 4,88 4,90 5,67 5,56 5,57 4,85 5,09 1.753 5,22 

No regulars Despesa anual relacionada amb la pràctica 395 € 232 € 161 € 249 € 402 € 160 € 366 € 143 € 166 € 129 € 352 € 235 € 244 244 € 

Socis d'un club esportiu 6% 6% 4% 3% 6% 7% 4% 3% 4% 2% 4% 3% 87 4% 

Mitjana d'hores assegut al dia 5,29 5,29 5,64 5,93 4,51 5,38 5,74 5,76 5,30 6,88 5,13 5,98 548 5,54 

No practicants Despesa anual relacionada amb la pràctica 9 € 39 € 37 € 90 € 58 € 47 € 9 € 74 € 13 € 74 € 45 € 45 € 46 46 € 

Socis d'un club esportiu 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 15 1% 

Mitjana d'hores assegut al dia 5,50 5,25 5,45 6,59 4,93 5,44 6,08 5,27 6,33 6,26 4,76 6,38 263 5,68 
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Altres aspectes per grandària del municipi de residència: 

La despesa anual associada a la pràctica fisicoesportiva varia segons el perfil de practicant. De les regulars, són els municipis de menys de 10.001 

habitants on esdevé més despesa. De les no regulars, els de menys de 2.001 habitants. I de les no practicants, els municipis de més de 50.000 

habitants. 

Com a sòcies de clubs esportius, de les practicants regulars, els municipis més grans i els més petits són els que mostren més amb un 30% 

cadascun. De les no regulars, quan més petit el municipi, més sòcies. 

Als municipis més grans és on la població passa més hores asseguda, en tots els perfils. Destaca com a xifra més elevada les 6:35 hores de 

mitjana assegudes de les persones no practicants als municipis més grans. 
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8. Conclusions generals

L’anàlisi inicial de l’AFEC-19 permet extreure un seguit de conclusions generals sense perjudici d’altres anàlisis més detallades que són possibles 

gràcies al gran volum de dades recollides a l’enquesta, especialment, les conclusions relatives al volum de pràctica, que no es recullen en altres 

enquestes. Per la seva rellevància destaquem les conclusions següents: 

• A Catalunya, el 59% de la població major de 15 anys arriba o supera els 150 minuts de pràctica setmanals recomanats per l’OMS. El 72%

de població manté una pràctica regular setmanal durant bona part de l’any. I el 90% ha fet alguna activitat fisicoesportiva el darrer any.

• S’observa una diferenciació entre les nocions d’esport i d’activitat física, ja que casi una cinquena part de la població declara fer activitat

física després d’haver negat fer esport. Es podria dir que la noció d’esport com a concepte ampli encara no està assimilada per la

població.

• El motiu principal per no fer més pràctica fisicoesportiva en tots els perfils de practicants és la manca de temps. La salut és el principal

motiu adduït per la població no practicant.

• Es confirma que no sempre les activitats amb més practicants són les més practicades. Les que tenen més practicants són amb diferència

caminar, nedar i l’excursionisme. Les més practicades caminar, anar en bicicleta i l’excursionisme.

• Més de dues terceres parts del volum de pràctica és fa a espais urbanitzats i naturals. El terç restant l'acullen les instal·lacions esportives.

Això evidencia la importància del model urbanístic de les ciutats i la preservació de l'entorn natural en el foment de la pràctica.

• De les instal·lacions, les sales són, amb diferència, el tipus d’instal·lació més utilitzat i les piscines el més inclusiu quant a edat i gènere.

• El percentatge de practicants és molt similar entre homes i dones. Tanmateix, el gènere determina diferències en els altres aspectes

analitzats. Així, els homes practiquen amb més intensitat. Comparativament, les dones destaquen més els aspectes de la salut o estètica, i

els homes prioritzen molt més la millora de la forma física, la diversió, la competició i la superació personal. També les dones dediquen

més temps a les activitats en grup i en sala, i en canvi els homes fan servir més la bicicleta i freqüenten més les pistes i els camps.
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• El percentatge de practicants disminueix amb l'edat, tot i que la pràctica regular de les persones de més edat es manté per sobre de la

mitjana. A mesura que augmenta l’edat, la salut i la recomanació mèdica és el motiu principal per fer activitat fisicoesportiva.

• L’edat és determinant en l’activat i l’espai on es fa la pràctica fisicoesportiva. Així, es pot concloure que el volum i la mitjana d’edat de les

persones que practiquen a la natura o a l’entorn urbanitzat és molt elevat, on caminar es va convertint en l’activitat més practicada amb

l’edat. També es pot afirmar que la població més jove té una pràctica més diversa i distribuïda en més espais diferents.

• La població del municipi influeix en la pràctica regular i en l’ús de les instal·lacions, ja que augmenta en augmentar la grandària del

municipi de residència. En canvi s’observa que en els municipis més petits s’utilitza més l’entorn natural i es va més en bicicleta.

• L’àmbit territorial no genera tendències clares a l’anàlisi i en ocasions es veu condicionat per la grandària dels municipis de l’àmbit. Però

sí destaca que a l’àmbit de les Terres de l’Ebre hi ha menys pràctica fisicoesportiva.
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